



'ଝାଡ଼-୨'ରେ
ଡ୍ୟାନ୍ସ ଫେସ୍‌ଅପ୍
► ପୃଷ୍ଠା 9 ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 42 • ISSUE-198 • BHUBANESWAR • MONDAY • 13 JANUARY 2025 • PAGE-14 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୨ • ସଂଖ୍ୟା-୧୯୮ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ସୋମବାର • ୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ • ପୃଷ୍ଠା-୧୪ • ଟ. ୬.୦୦

ଆଜିଠୁ ପ୍ରୟାଗରାଜ ମହାକୁସ୍ତ

୧୪୪
ବର୍ଷ
ପରେ

■ ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୧୨୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ୧୪୪ ବର୍ଷର କାଳଖଣ୍ଡ ପରେ ପୁଣିଥରେ ଭାରତ ପ୍ରଦେଶର ତ୍ରିବେଣୀ ସଂଗମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ମହାକୁସ୍ତ। ଆସନ୍ତାକାଳିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ଏହି ମହାକୁସ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ଭବ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ମହାକୁସ୍ତରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଦେଶବିଦେଶରୁ କୋଟିକୋଟି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ ସାଧୁସନ୍ଥ ସମବେତ ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି।

ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରତି ୧୨ ବର୍ଷରେ କୁସ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରତି ୧୪୪ ବର୍ଷରେ ଥରେ ମହାକୁସ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା କିମ୍ବା ଐତିହ୍ୟକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଏହି ମହାମେଳା କେବଳ ଏକ ଧାର୍ମିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନୁହେଁ, ବରଂ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ, ପୌରାଣିକ ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନସମ୍ମତ କାରଣ ସହ ଜଡ଼ିତ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ମହାମେଳା। ଯେଉଁଥିପାଇଁ କେବଳ ଭାରତ ନୁହେଁ, ଜାତି, ଧର୍ମ

ତ୍ରିବେଣୀ
ସଂଗମରେ
ଭବ୍ୟ
ଆୟୋଜନ

କୋଟିକୋଟି
ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ,
ସାଧୁସନ୍ଥଙ୍କ
ସମାବେଶ



ପାରା ଡାର୍ଯ୍ୟାଜୀରେ ପାୟଲକୁ ଡବଲ୍ ସର୍ଣ୍ଣ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ବଲାଙ୍ଗୀରର ପାରା ଆଥଲେଟ୍ ପାୟଲ ନାଗ ଷଷ୍ଠ ଜାତୀୟ ଡାର୍ଯ୍ୟାଜୀ (ଆର୍‌ଡି) ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ଡବଲ୍ ସର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତି ରାଜ୍ୟର ଗୌରବ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ସେ ମହିଳା କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଓପନରେ ଓ ପରେ ଚାମ୍ପିଅନସିପ ଚାଇଟଲ୍ ଜିତି ୨ଟି ସର୍ଣ୍ଣପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ପଞ୍ଚରତନ ପାର୍ବତୀର ବାଳକେତନ ଅନ୍ତେବାସୀ। ସେ ଯୁକ୍ତ ଦୁଇରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପାରା ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବେ ବୋଲି ପାୟଲ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସଫଳତା ଲାଗି ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପାୟଲକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ବ୍ରହ୍ମର ମାଫିଆଙ୍କ ଆତଙ୍କରାଜ ମଝି ସମୁଦ୍ରରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ଟିମ୍‌କୁ ଗୁଳି

■ ରାଜନଗର, ୧୨୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ପୁଣି ମଝି ସମୁଦ୍ରରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳାଇଛନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମର ମାଫିଆ। ବନ ବିଭାଗ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ବୋଟକୁ ଗୁଳିକରି ଭୟଭୀତ କରାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୮ ମସ୍ତକାବାକୁ ଛଡ଼ାଇ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମସ୍ତକାବାମାନଙ୍କୁ

ବନ ବିଭାଗ ବୋଟକୁ ଘେରାବନ୍ଦୀ
୮ ମସ୍ତକାବାକୁ ଛଡ଼ାଇନେଲେ



ଚାଲିଛି। ଗତବର୍ଷ ବନବିଭାଗ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ବୋଟକୁ ବ୍ରହ୍ମର ମାଫିଆମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ମଝି ସମୁଦ୍ରରେ ବୁଡ଼ାଇ ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ଘଟଣା ପରେ ଆଜିର ଘଟଣା ସାଧାରଣରେ ତାକୁ ଆଲୋଡ଼ନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ପରିବହନରେ ପେଞ୍ଚପାଞ୍ଚ ଯୋଗାଣ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଣିର ଗାର ଅଧା ହେଲାଣି ଜାନୁଆରୀ; ମିଳିଲାନି ଗହମ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ଯମତାକୁ ଆସୁ ଆସୁ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନାର ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଚାଉଳ ସହ ଗହମ ମିଳିବ ବୋଲି ସରକାର ଘୋଷଣା କଲେ। ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ମାସିକ କୋଟା ଖାଦ୍ୟ ଶସ୍ୟର ୨୦% ଗହମ ଅକ୍ଟୋବର ମାସରୁ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଯୋଗାଣମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲେ। ଏପରିକି ଡିଲିଭରମେନ୍ଟ ବି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମାସିକ ୫ କିଲୋ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟରୁ ୪ କିଲୋ ଦେଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମାସରେ ଦୁଇ ମାସର ଗହମ ଦିଆଯିବ ବୋଲି କହିଲେ। ଅକ୍ଟୋବର ଗଲା, ଗହମ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ଲୋକଙ୍କ ରୋଷ ତାକୁ ହେବା ପରେ ଜାନୁଆରୀ ମାସରୁ ଗହମ ଯୋଗାଣ ହେବ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ସଂଖୋଧିତ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଲେ। ଗତ

ଡିସେମ୍ବର ୨୨ରୁ ଜାନୁଆରୀ ୨ ମଧ୍ୟରେ ଜାନୁଆରୀ ମାସର କୋଟା ବଣ୍ଟନ ସରିଲାଣି, ମାତ୍ର ଲୋକଙ୍କୁ ଏଯାବତ୍ ଗହମ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ଯାହାକୁ ନେଇ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷ

ଗୋଦାମରେ ପଡ଼ିରହିଛି
୩୦ ହଜାର କିଣ୍ଟାଲ

ତାକୁ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ବଜାରରେ ଅଟା କିଲୋ ୫୦ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ଗହମ ଯୋଗାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାରଙ୍କ ଅବହେଳାକୁ ଖାଉଟି କରୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ବିତ୍ତମୁନା ହେଉଛି ଗତ ୪ ମାସ ହେଲା ୩୦

ହଜାର କିଣ୍ଟାଲ ଗହମ ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଏହା ବଣ୍ଟନ ନ ହୋଇ ଗମନା ହୋଇଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ରାଜ୍ୟରେ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା ଲାଗୁ ହେବା ପରଠାରୁ ଖାଉଟିଙ୍କୁ ଚାଉଳ ସହ ଗହମ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିଲା। ମାତ୍ର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଖାଉଟିମାନେ ଗହମ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ନ କରିବା ଯୋଗୁଁ ସଂହତାଗ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପୂର୍ବ ସରକାର ୨୦୨୧ ମସିହାରୁ ଗହମ ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ କରି ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଉଳ ଯୋଗାଣକୁ ପାତ୍ର ସହାୟକର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଦାବି ଯୋଗୁଁ ନୂଆ ସରକାର ଯମତାକୁ ଆସିବା ପରେ ଚାଉଳ ସହ ଗହମ ଯୋଗାଣ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ। ଅଟା



ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ





ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା

ଓ

ଗୋପବନ୍ଧୁ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନାର

ସମନ୍ୱିତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିମନ୍ତେ

ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ | ୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-10001/13/0017/2425

■ ଘଡ଼ି ଘଡ଼ି ବଦଳୁଛି ଟ୍ରାଏଲ ରନ୍ ତାରିଖ

ଅନିଶ୍ଚିତତାରେ ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ

ପୁରୀ, ୧୨୧(ସମିପ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଶୁଖିଳିତ କରିବା ଲାଗି ୬ ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ କଥାରେ ଚାଲିଛି । ହେଲେ ଏଯାବତ୍ ଏଥିରେ ସଫଳତା ମିଳିନଥିବା ବେଳେ ନାଟ୍ୟମୟରେ ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବାକୁ ଘୋଷଣା ହୋଇଛି । ତେବେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କେବେଠାରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ, ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ଏହାର ଟ୍ରାଏଲ-ରନ୍ ତାରିଖ ମଧ୍ୟ ଘୁଞ୍ଚିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ସବୁଠୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି, ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନର ଟ୍ରାଏଲ ରନ୍‌କୁ ନେଇ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରା, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକଙ୍କ କଥାରେ ତାଳମେଳ ରହୁନାହିଁ । ଫଳରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚ ଦୃଷ୍ଟିରେ ପଚାରିବୁ ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଦର୍ଶନ ବିଶୁଦ୍ଧିକାଳକୁ ବଦଳିବ ବୋଲି ଗୋଟିଏ ଦ୍ୱାର ସାତପାହାଚ ଦେଇ ନାଟ୍ୟମୟ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି ଉଚ୍ଚ । ସାଧାରଣ ଦିନରେ ତ ଯାହା ଯେମିତି ଚଳିଯାଉଛି, ହେଲେ ଛୁଟିଦିନ ଏବଂ ବିଶେଷ ପର୍ବପର୍ବାଣି ଦିନମାନଙ୍କରେ ଭିନ୍ନ ଅବସ୍ଥାରେ ଚଳିଯାଉଛି । ଦର୍ଶନ ନାଗରିକ, ମହିଳାମାନେ ଅଧିକ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ହେଉଛନ୍ତି । ଦିନେଦିନେ ଭିନ୍ନ ଏମିତି ହେଉଛି ଯେ ଅନେକ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଯାଏ ଏବଂ ଅଧିକ ହୋଇପାରୁଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ କାଠର ରାମ୍ପ ପକାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଛି । ହେଲେ ଏହାକୁ କେବେଠାରୁ ପରାମର୍ଶାତ୍ମକ ଭାବେ ଅର୍ଥାତ୍ ଏହାର ଟ୍ରାଏଲ-ରନ୍ କରାଯିବ, ତାହାକୁ ନେଇ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରା, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକଙ୍କ କଥାରେ ତାଳମେଳ ରହୁନାହିଁ ।

ଗତ ଡିସେମ୍ବର ୨୩ ତାରିଖରେ ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଡ. ଅରବିନ୍ଦ ଫାଡ଼ୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଡିସେମ୍ବର ୨୮ କିମ୍ବା ୨୯ ତାରିଖରେ ପରାମର୍ଶାତ୍ମକ ଭାବେ ଅର୍ଥାତ୍ ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଟ୍ରାଏଲ-ରନ୍ କରାଯିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି । ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ଓ ଜାନୁଆରୀ ୧ ତାରିଖରେ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ହେବ । ତେଣୁ ଏହା ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ କେବେଠାରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ, ତାହା ଶୀଘ୍ର ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ । ଏହା ପରେପରେ ଆଇନମନ୍ତ୍ରା ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ

କହିଥିଲେ, ଡିସେମ୍ବର ୨୮ ରେ ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଟ୍ରାଏଲ-ରନ୍ ହେବ ନାହିଁ । ଗଣ୍ଡା ସ୍ଥାନ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖ ଯାଏ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଲାଗି ରହିବ । ଏହି ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କୌଣସି ପରାମର୍ଶାତ୍ମକ କରାଯିବ ନାହିଁ । ଜାନୁଆରୀ ୨୦ରୁ ୨୨ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଭାବେ ଲାଗୁ ହେବ । ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହି କହିଥିଲେ, ଜାନୁଆରୀ ୨୦ରେ ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଟ୍ରାଏଲ-ରନ୍ କରାଯିବ । ଗତ ୮ ତାରିଖରେ ପୁରୀ ବୋକାଲୁମି ମହୋତ୍ସବକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରା ୨୦ରୁ ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ହେଲେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଡ. ଫାଡ଼ୀ ଶନିବାର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଦେଇଥିବା ବିବୃତି ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନର ଟ୍ରାଏଲ-ରନ୍ ପ୍ରତି ଅନିଶ୍ଚିତତା ଭିତରକୁ ଠେଲି ହୋଇଯାଇଥିବା ଏକପ୍ରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି ।

ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ କହିଛନ୍ତି, ନାଟ୍ୟମୟ ଟ୍ରାଏଲ-ରନ୍ ହୁଏତ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ, ହୁଣ୍ଡି ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଅନୁମୋଦନ ଦରକାର । ଆମେ ଅନୁମୋଦନକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛୁ । ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନର ଟ୍ରାଏଲ ରନ୍ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ତାରିଖ ବା ବାର କହିହେବ ନାହିଁ । ହୁଣ୍ଡି ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଗଠନ ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ପରିଚାଳନା କମିଟି ଗଠନ ହେବା ପରେ କମିଟିର ସ୍ୱପ୍ନାବିଶ୍ୱାସ ଅନୁସାରେ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରେ ଉଚ୍ଚଳ ଶୁଖିଳିତ ଦର୍ଶନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ବିଷୟରେ ପୁଞ୍ଜୀନୁପୁଞ୍ଜୀ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ କହିଛନ୍ତି ।

ଏଠାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭଳି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଯଦି କିଛି ତ୍ରୁଟି ହୋଇନାହିଁ, ତେବେ ଏଭଳି ବିବୃତି ଦିଆଯାଇ କି କାହିଁକି? ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଧାଡ଼ି ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ସେବାୟତ ସୋଡ଼ା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ନାଟକାନ୍ତ ସମୟରେ କାଠର ରାମ୍ପ ଉଠାଇବାରେ ସମୟ ଯିବ । ଫଳରେ ବହୁ ଉଚ୍ଚ ଦର୍ଶନରୁ ଅସ୍ଥିତ ହେବେ ।

■ ମଣସୁରମ୍ ଫାଇନାନ୍ସରୁ ସୁନା ଲୁଚ୍ ଘଟଣା

ବିହାର ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପଞ୍ଚାରେ ୩ ଡକାୟତ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨୧(ସମିପ): ସମ୍ବଲପୁର ଜୁଡ଼ିସିଆଲ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ମଣସୁରମ୍ ଶାଖାରୁ ୨୭ କେଜି ସୁନା ଲୁଚ୍, ଯାଜପୁରରେ ସୁନା ଲୁଚ୍ ବେଳେ ଗୁଳିଗଣ୍ଡ ଏବଂ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ସୁନା ଡକାୟତ ଘଟଣାରେ ଶନିବାର ବିହାର ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ବିହାର ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍, ଓଡ଼ିଶା ଗୁଳିମୁଦ୍ରା ଏବଂ ସମ୍ବଲପୁର ପୁଲିସ୍ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ଗଢ଼ାଉ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ଗହଣା, ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ ଓ ଗୁଳି ଜବତ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ଦିଏ (ଓଡ଼ିଏ ସମ୍ବଲପୁର), ଅଜୟ ସିଂହ (ଓଡ଼ିଏ ସୋନି) ଏବଂ ପ୍ରକାଶ କୁମାରକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଗଢ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଉପାଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଚକ୍ର ଧରି ଏମାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଧରିଛି । ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଗୋଟିଏ ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ, ୨ଟି ଗୁଳି ଏବଂ କିଛି ଗହଣା ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ଅନେକ ସୁନା ଡକାୟତରେ ଲିଙ୍ଗ ରହିଛି ।

୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କର ମଧ୍ୟ ସମ୍ବଲପୁର ଓ ଯାଜପୁର ଘଟଣାରେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଥିବା ଜଣେ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୩ତାରିଖ ସକାଳ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୯ଟାରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜୁଡ଼ିସିଆଲ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ମଣସୁରମ୍ ଗୋଳଡ଼-ଲୋନ୍ ଫାଣ୍ଡରୁ ଡକାୟତମାନେ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ପାଖାପାଖି ୨୭ କେଜିର ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ଲୁଟି ନେଇଥିଲେ । ପରେ ସମ୍ବଲପୁର ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଚିମ୍ପ ଗଠନ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାହାକୁ ଧରିବାରେ ପୁଲିସ୍ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରିନି । ଜିଲ୍ଲାର ପୁରୁଣା ଅଧିକାରୀମାନେ ବିହାରରେ ତେରା ଫକାଇ ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛନ୍ତି । କିଛି ଦିନ ତଳେ ଆରପିଏଫ୍ ଦ୍ୱାରା ହସ୍ତିଆର ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ଯାଜପୁର ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଲୁଚ୍ ଘଟଣାରେ ଗୋଟାଏ ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ଲିଙ୍ଗ ରହିଥିବା ଉଭୟାଞ୍ଚଳ ଆଇଡି କହିଥିଲେ । ଏହାସହ ଏହି ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ବହୁତ ବଡ଼ ଏବଂ ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ୨ଜଣ ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ କେଲରେ ରହି ଅପରେଟ୍ କରୁଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ।

ଖୋଲୁଛି 'ନାଲ୍-ହଂସ' ଯୋଡ଼ିକ ଠକେଇ ଗୁମର

ସମ୍ପତ୍ତି ସିଲ୍, ବିକ୍ରି ଉପରେ କଟକଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧(ସମିପ): ନିଜକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବଙ୍କ ଝିଅ-କାହିଁର ପରିଚୟ ଦେଇ ପସିଥିବା 'ନାଲ୍-ହଂସ' (ହଂସିତା ଅଭିଳାଷିଣୀ ଓ ଅନାଲ ମହାନ୍ତି) ଠକେଇର ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ଆଦିପତ୍ର ପାଇ ନାହିଁ ପୁଲିସ୍ । ଏକ ସମୟରେ ପୁଲିସ୍, ଆଇନକ, ଇଡ଼ି ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ବଡ଼ବଡ଼ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ସୃଷ୍ଟି କରି ଉଭୟ ବହୁ ସମ୍ପତ୍ତିର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିବା ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ଦିନ ଯେତିକି ଗଢ଼ୁଛି ଗୋଟିକ ପରେ ଗୋଟିଏ ମାମଲାରେ ହୁଏତ ଛଦି ହୋଇ ଚାଲିଛନ୍ତି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଉଭୟଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା ସବୁ ସମ୍ପତ୍ତି ସିଲ୍ କରାଯାଇ ଚିଠି ଲେଖୁଛି ଆଇନକ ବିଭାଗ । ହଂସିତା ଓ ଅନାଲଙ୍କ ନାଁରେ ଥିବା ୪ଟି ପ୍ଲଟ ଓ ୫ଟି ଦାମା ଗାଡ଼ିକୁ ଜବତ କରିବା ସହ ଏହାର ବିକ୍ରି ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ଲାଗାଇବା ନିମନ୍ତେ ଇନୁପ୍ରେକ୍ସନ୍ କେନେରାଲ ଅଫ୍ ରେକର୍ଡସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ (ଆଇଜିଆର)ଙ୍କୁ ଆଇନକ ବିଭାଗ ଅନୁରୋଧ କରିଛି । ସେହିପରି ଜବତ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକର ମାଲିକାନା ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପରିବହନ ବିଭାଗକୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି । ପ୍ଲଟ ଗୁଡ଼ିକ ହଂସିତା, ଅନାଲ ଓ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ସାମା ସରୋଜ ସାହୁଙ୍କ ନାଁରେ ରହିଛି । ସେହିପରି ୫-ଦାମା ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ଅନାଲ ଓ ସରୋଜଙ୍କ ନାଁରେ ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇଛି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଆସନ୍ତାକାଲି ଅର୍ଥାତ୍

ସୋମବାର ଆଇନକ ବିଭାଗ ପ୍ରାଥମିକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ ଓ ଏହା ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ବୋର୍ଡ ଅଫ୍ ଡାଇରେକ୍ଟ୍ ଟ୍ୟାକ୍ସକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ । ଏହି ରିପୋର୍ଟ ଆଧାରରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଇଡ଼ି ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ କାଳରେ ହଂସିତା ଓ ଅନାଲଙ୍କ ୫୦ କୋଟିରୁ



ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଛି ଏବଂ ଆଇନକ ଓ ପୁଲିସ୍‌ଠାରୁ ନେଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଓ କାର୍ଗଜପତ୍ରକୁ ଯାଞ୍ଚ କରୁଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଇନକ ବିଭାଗ 'ନାଲ୍-ହଂସ' ସହ ଯମ୍ବୁକ କୁହାଯାଉଥିବା ୧୧ଜଣଙ୍କୁ ଜେରା କରିଛି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହଂସିତାଙ୍କ ଦୁଇ ସାମାଙ୍କ ସମେତ ଠିକାଦାର, ବ୍ୟବସାୟୀ, ବିଲଡ଼ର, ମଦ ବେପାରୀ ଅଛନ୍ତି । ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଆହୁରି କିଛି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଜେରା ପାଇଁ ଡ଼କା ଯାଇପାରେ

ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ହଂସିତା ଓ ଅନାଲଙ୍କ ବିଦେଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଠକେଇର ତେଜ ଲମ୍ବିଥିବା ଏବଂ ଦୁବାଇରେ ମଧ୍ୟ କିଛି ସମ୍ପତ୍ତି ବା ନିବେଶ ଥିବା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ତଦନ୍ତ ବେଳେ ତଦନ୍ତକାରୀ ଏହାକୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ନିକଟ ଅତୀତରେ ଦୁହେଁ ୩୫ର ବିଦେଶ ଭ୍ରମଣ କରିଥିବାର ପ୍ରମାଣ ମଧ୍ୟ ଆଇନକର ହାତରେ ଲାଗିଛି । ୨୦୨୪ ମସିହା ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଏକ ହଂସିତା କିଣିଥିଲେ । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ସାମା ସରୋଜ ସାହୁଙ୍କ ନାମରେ ଦୁଇଟି ବିଏମ୍‌ଡବ୍ଲ୍ୟୁ କାର ରହିଛି । ୨୦୨୩ ମସିହା ଜୁଲାଇ ୩୧ ତାରିଖରେ ଏହି ଦୁଇଟି କାର୍ ସକାସାଥିରେ କିଣା ଯାଇଥିଲା । ପ୍ରତି କାରର ଦାମ ଥିଲା ୪୮ ଲକ୍ଷ ୯୦ହଜାର ଟଙ୍କା । ନଗଦ ଆକାରରେ ଏହି କାର କିଣା ହୋଇଥିବା ପରିବହନ ବିଭାଗରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ୨୦୧୯ ମସିହା ଜୁନ୍ ୨୦ରେ ଅନାଲ ଏକ ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ରୋଭର କାର କିଣିଥିଲେ । ଯାହାର ଦାମ ଥିଲା ୭୨ଲକ୍ଷ ୪୪ହଜାର ୮୦୨୯ଟଙ୍କା । ଏଥିସହ ୨୦୧୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୭ରେ ୫୪ଲକ୍ଷ ୯୧ହଜାର ୫୧୮୯ଟଙ୍କା ବେଲ ଆଉ ଏକ ଜାଗୁଆର ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ରୋଭର କାର କିଣାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହା ସହ ହଂସିତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ସାମା ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ସାମାଙ୍କ ସହ ବିପୁଳ ଅର୍ଥ ନେଶଦେଶ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଆଇନକ ବିଭାଗ ହାତରେ ଲାଗିଛି ।

ବିଚାରାଧୀନ କଏଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨୧(ସମିପ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କାରାଗାରର ଜଣେ କଏଦୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୃତ କଏଦୀଜଣଙ୍କ ହେଲେ, ସଦର ଥାନା ଜୟଦେବ କଏଦୀ ଅଞ୍ଚଳର ସେକ ଜମାଲ (୬୪) । ଏହାକୁ ନେଇ ଆଜି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଜେଲ୍ ଭିତରେ ଜମାଲଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ତାଙ୍କ ପରିବାରଲୋକ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଜମାଲଙ୍କ ପୁଅ ସେକ ଜାଭେଦ ଇକବାଲଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ କିତନା ଜନିତ ରୋଗ ହୋଇଥିଲା । ସେ କଲିଙ୍ଗ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ । ତେବେ ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ଏକ ଦୋକାନ ଯୋଡ଼ି ଅଭିଯୋଗରେ ସଦର ଥାନା ପୁଲିସ୍

ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ପରିବାର

ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ସହ ବା ଜଣଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା । ଗିରଫ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ଦେହ ସ୍ୱସ୍ଥ ଥିଲା । ହେଲେ ଜେଲରେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଥିଲା । ଜେଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ପରେ ପରିବାରଲୋକଙ୍କ ନଜରରେ ତାଙ୍କୁ ମେଡିକାଲରୁ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ କରାଗଲା ଜେଲ୍ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ । ଗତକାଲି ତାଙ୍କ ଦେହ ଅଧିକ ଖରାପ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ପୁଣିଥରେ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଗଲା ଜେଲ୍ ନେଇଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଆଜି ତାଙ୍କର ସହେତଜନକ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ତାଙ୍କ ନାକରୁ ରକ୍ତ ବାହାରିଥିବା ବେଳେ ପୁଅ କେହି ହୋଇଥିବାରୁ ଜମାଲଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ଭିତରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ପୁଅ ଜାଭେଦ୍ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଏହି ଘଟଣାରେ ଜେଲ୍ ଆଧିକାରୀ ସ୍ୱତ୍ୱିତ ଦାସଙ୍କ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମିଳିପାରିନାହିଁ ।

Table with 3 columns: Category, Amount, and Date. Includes items like ଚାପମାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଚାନ୍ଦବାଲି, କଟକ, ପାରାଦୀପ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଯାଜପୁର, ପୁରୀ, ଅନୁଗୋଳ, ବାରିପଦା, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର, ସମ୍ବଲପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ହାରାକୁଦ, ତାଳଚେର, ଭବାନୀପାଟଣା, ବୋଲିଙ୍ଗ, କୋରାପୁଟ, ପୁଲକାଣ୍ଡା, ଚିଟିଳାଗଡ଼, ମାଲକାନଗିରି, ସୋନପୁର, ଦାରିଜବାଡ଼ି, ନୟାଗଡ଼, ବୌଦ୍ଧ, ଛତ୍ରପୁର, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ରାୟଗଡ଼ା, ଉତ୍ତର, ଯାଜପୁର, ଡେଙ୍କାନାଳ, ବରଗଡ଼, ଦେଓଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ରାଉତଜେଲା.

ଛାତରୁ ପଡ଼ି ଦେହବର୍ଷର ଶିଶୁ ମୃତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୨୧(ସମିପ): କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା ଖୋକପା ଗାଁରେ ଛାତରୁ ଖସି ଜଣେ ଦେହବର୍ଷର ଶିଶୁର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ମୃତ ଶିଶୁ ହେଲା, ଗ୍ରାମର ଶୁଭେନ୍ଦୁ ସାହିଙ୍କ ପୁଅ ରୁଦ୍ରମଣ୍ଡ ସାହି । ସେ ଘର ଛାଡ଼ି ଉପରେ ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ପରିବାରର ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ସଦସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ତେବେ ଅସାଧ୍ୟାନ୍‌ବଶତଃ ସେ ଛାତରୁ ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲା । ପରିବାରଲୋକ ତାକୁ କାମାକ୍ଷାନଗର ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ତାକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

୧୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଲବଲ କରିବ କୁହୁଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧(ସମିପ): ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶୀତ ଜାରି ରହିଛି । ଶୀତ ସାଙ୍ଗକୁ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁଁ ଲୋକେ କଲବଲ ହେଉଛନ୍ତି । ଯଦିଓ ଆସନ୍ତା ୨-୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ମାତ୍ରରେ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବ, ହେଲେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ସିତି ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି । ଆଜିଠାରୁ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓଡ଼ିଶାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଆକାଶ କରି ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି । ଏହି ସିତି ୧୪ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ବିଶେଷକରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ଅନୁଗୁଳ, ଡେଙ୍କାନାଳ,

କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, କନ୍ଧମାଳ ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସତର୍କତା ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଏହି ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁଁ ଦୁର୍ଘଟମାନ କ୍ଷମତା ୫୦ମିଟର ତଳକୁ ଖସିଯାଏ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । କିଛି ସ୍ଥାନରେ ଜିଲ୍ଲୋ ଭିଜେଲିଟି ଅବସ୍ଥା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛି । ଏହାସହ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ପୁରୀ, ସମ୍ବଲପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ଜଗତସିଂହପୁର ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ହାଲୁକାକୁ ମଧ୍ୟମଧ୍ୟରେ କୁହୁଡ଼ି ଅନୁଭୂତ ହେବା ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି । ଘନ କୁହୁଡ଼ି

ଯୋଗୁଁ ପରିବହନ ସେବା ପ୍ରଭାବିତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଏଥିପାଇଁ ରାତି ୨ଟାରୁ ସକାଳ ୧୦ଟା ମଧ୍ୟରେ ଘାଟି ରାସ୍ତା ଓ ଦୁର୍ଗତୀପ୍ରସଙ୍ଗ ଜୋର୍ ଉପରେ କଡ଼ ନଜର ରଖିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଆଜ୍ଞାମା ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି । ଏହି ସମୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୦ରୁ ୪୦ମିଟର ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ପଶ୍ଚିମ ଝଡ଼ ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଜଳାନ୍ତରାଣସୂଚୀ ବାୟୁ ପ୍ରବାହ ବଢ଼ିବ । ଫଳରେ ତାପମାତ୍ରା ଉପରମୁଖୀ ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛି ।

ଓଡ଼ିଶାରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ପୁଣି ବିଜେପିରେ ରଘୁବର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧ (ସମିପ): ଓଡ଼ିଶାରେ ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସଙ୍କୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟର ରାଜନୈତିକ ପାରା ପୁଣି ଉପରକୁ ଉଠିଛି । ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶାର ରାଜ୍ୟପାଳ ଆସନରେ ବସିଥିବା ରଘୁବରଙ୍କୁ ୨୦୨୫ ଜାନୁଆରୀ ୨ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଅପସାରିତ କରିଥିଲେ । ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ବିବାଦୀୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ରଘୁବର ନିଜଆଡ଼ୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ କି ତାଙ୍କୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବାପାଇଁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା, ତାହା ଏବେ ବି ଅସମାହିତ ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇ ରହିଯାଇଛି । ଏପରି ସ୍ଥିତି ଗତ ୧୦ ତାରିଖରେ ସେ ପୁଣି ବିଜେପିର ସଦସ୍ୟତା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କୋର୍ ଧରିଛି ।

ବିଜେପିରେ ରଘୁବରଙ୍କ ପୁନଃ ଯୋଗଦାନ ଝାଡ଼ୁଖଣ୍ଡ ବିଜେପିରେ ଯେତିକି ଅସମ୍ଭବ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି, ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିକୁ ସେତିକି ହରଡ଼ଘଣ୍ଟାରେ ପକାଇଛି । ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ମଧ୍ୟରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିବାଦୀୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ତତକାଳୀନ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବରଙ୍କ ପୁଅ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣରେ ତାଙ୍କୁ ନାଟି ଅବଲମ୍ବନ କରିଥିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଅନୁଆ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ତତକାଳୀନ ବିଜେପି ଉପସଭାପତି ରଘୁବର ଦାସ ଓଡ଼ିଶାର ରାଜ୍ୟପାଳ ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବା ପରେ ଦଳରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ । ଏବେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପଦରୁ ହଟିବା ପରେ ପୁନର୍ବାର ସେ ବିଜେପିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ତାଙ୍କର ନିଯୁକ୍ତିକୁ ସମେତ ରଖିବାରେ ଦେଖିବାରେ କୌଣସି ଅସାଧାରଣତା ନାହିଁ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ସମାଜମାନଙ୍କ ମତ ଦେଖାଇଛି । ରାଜନୈତିକ ଭବେଶ୍ୟ ରଖି ତାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଉଥିଲା ଏବଂ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ପୁଣି ସେ ତାଙ୍କ ପୂର୍ବ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ସଦସ୍ୟତା ଗ୍ରହଣ କରି ନିଜ

କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, କନ୍ଧମାଳ ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସତର୍କତା ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଏହି ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁଁ ଦୁର୍ଘଟମାନ କ୍ଷମତା ୫୦ମିଟର ତଳକୁ ଖସିଯାଏ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । କିଛି ସ୍ଥାନରେ ଜିଲ୍ଲୋ ଭିଜେଲିଟି ଅବସ୍ଥା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛି । ଏହାସହ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ପୁରୀ, ସମ୍ବଲପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ଜଗତସିଂହପୁର ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ହାଲୁକାକୁ ମଧ୍ୟମଧ୍ୟରେ କୁହୁଡ଼ି ଅନୁଭୂତ ହେବା ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି । ଘନ କୁହୁଡ଼ି

ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଜଣେ ଲୋକ କୌଣସି ଅପରାଧ କଲେ ଆଇନ ଅନୁସାରେ ତା ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଏ । ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ପୁଅ ତାଙ୍କ ଅଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଜଣେ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ (ଏଏଏସ୍)ଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରି ଡୋକ୍ଟରରେ ଛେଦ ପକାଇ ତାଙ୍କୁ ଚାଟିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କଲେ । ସେ ଅଧିକାରୀ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ପୁଲିସ୍ ହାଜର ହେଲେ, ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୌଣସି

ହରଡ଼ଘଣ୍ଟାରେ ବିଜେପି, ଅଭୁଆରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲୋକପ୍ରିୟ ନୁହନ୍ତି, ବିବାଦୀୟ ରାଜ୍ୟପାଳ: ଅରୁଣ ରାଜ୍ୟପାଳ ପଦର ଗରିମା କ୍ଷୁଣ୍ଣ କରିଥିଲେ: ପଞ୍ଚାନନ ଏଭଳି ରାଜ୍ୟପାଳ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ବିପଦ: ରେଖି

ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଡଃ ଅରୁଣ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପଦବୀରେ ଥିବାବେଳେ ରଘୁବର ଦାସ ରାଜ୍ୟପାଳ ପଦର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ରଖିଲେ ନାହିଁ । ବିଜେପିର ଏକେଣ୍ଡ ରୂପେ କାମ କଲେ, ରାଜଭବନକୁ ନିର୍ବାଚନା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କ୍ଷମରେ ପରିଣତ କଲେ । ଜଣେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରି ଲହୁଲହୁଣ୍ଡା କରିଥିବା ନିଜ ଅଭୁଆ ସୁରକ୍ଷା ଦେଲେ । ଆଉ ଏବେ ପଦରୁ ଗାଦିହୁଏତ ହେବା ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ଲୋକସେବା କଥା କହି ପ୍ରବଚନ ଦେଉଛନ୍ତି । ବିବାଦୀ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ଲୋକପ୍ରିୟ ରାଜ୍ୟପାଳ ହୋଇ ଚିତ୍ରଣ କରୁଛି । ଯଦି ସେ ପ୍ରକୃତରେ ଲୋକପ୍ରିୟ ରାଜ୍ୟପାଳ ଥିଲେ ତା ହେଲେ ତାକୁ ହଠାତ୍ କାହିଁକି ବିଦା କରାଗଲା ବୋଲି ଅରୁଣ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି ।

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କଲେ ନାହିଁ । ଓଡ଼ିଆ ଅଧିକାର ହାହି ଦେଇ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଥିବା ବିଜେପି ସରକାର ନିଜେ ଓଡ଼ିଆ ଅଧିକାରୀକୁ ଭୁଲୁଥିବ କଲେ । ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ କ୍ଷମତା ନ ଥିବାବେଳେ ସେ ରାଜ୍ୟପାଳ ହୁଇ କି ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣୁଥିଲେ? ସତ କଥା ହେଲା, ସେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ ନଥିଲେ ବର୍ଦ୍ଧେ ତତକାଳୀନ ସରକାର ବିରୋଧରେ ପ୍ରଚାର କରୁଥିଲେ । ରାଜ୍ୟର ଲୋକପ୍ରିୟ ସରକାରଙ୍କୁ ବଦଳାଇ କରିବାକୁ ତତକାଳୀନ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରା ଦେଖିଲେ ସମସ୍ତଙ୍କ ବିରଳ ଘଟଣା । ରାଜ୍ୟପାଳ ଭାବରେ ରଘୁବର ଦେଖିଥିଲେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରୁ ଆଶିଷିତ, ସେଥିରୁ କେତେଗୁଡ଼ିଏ ଯେ ବିଜେପି ସରକାରଙ୍କ ସମୟରେ ସମାଧାନ କରିଛନ୍ତି, ତାହା

</

ସହରବାସୀଙ୍କ ମୌଳିକ ସମସ୍ୟା ନୂଆ ପୌର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ



ଅନୁଗୋଳ, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ)

କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିତ ଭାବେ ସହରବାସୀଙ୍କ ମୌଳିକ ସମସ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବରୁ ସହରର ଛକ ବଜାରରେ ବହୁ ଅଲୋଚନା ହେଉଛି। ତ୍ରିପାଠୀ ଅନୁଗୋଳ ପୌର ପରିଷଦ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସହରର ଛକ ବଜାରରେ ବହୁ ଅଲୋଚନା ହେଉଛି। ତ୍ରିପାଠୀ ଅନୁଗୋଳ ପୌର ପରିଷଦ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସହରର ଛକ ବଜାରରେ ବହୁ ଅଲୋଚନା ହେଉଛି।

ଲୋକେ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ପୌର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକପ୍ରକାର ଛନ୍ଦକା ପଶିଛି।

ପୌରପାଳିକାର ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିଲେ ବି ସହରବାସୀ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସହରର ଛକ ବଜାରରେ ବହୁ ଅଲୋଚନା ହେଉଛି।

- ପୌରପାଳିକା ମଙ୍ଗ ଧରିବେ ସତ୍ୟପ୍ରକାଶ
- ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ମହଲରେ ଛନ୍ଦକା
- ଉଠାଦୋକାନୀଙ୍କ ଭୂସ୍ୱର୍ଣ ପାଲଟିଛି ଅନୁଗୋଳ

୧୦ ବର୍ଷ ହେବ ପରିମଳ, ଟ୍ରାଫିକ, ପାର୍କିଂ, ଡ୍ରେନେଜ ଇତ୍ୟାଦି ମୌଳିକ ସମସ୍ୟାରେ ଘାଣ୍ଟି ହେଉଛନ୍ତି। ସହରର ଚାକଚକ୍ୟ ପାଇଁ ରକ୍ଷଣା ରାକ୍ଷା, ଷ୍ଟିଟ୍ ଲାଇଟ, ଗଳିକନ୍ଦିରେ ରାସ୍ତା ଏବଂ ଓପନ ଜିମ ଭଳି ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ତେବେ ସହରର ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା

ପରିମଳ ଏବଂ ଟ୍ରାଫିକ ସମସ୍ୟା ସୁଧାରିବା ପାଇଁ କେହି ପଦକ୍ଷେପ ନେଉନାହାନ୍ତି। ଭୋଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖସିଯିବା ଭୟରେ ସହରରୁ ଜବରଦଖଲ ଉଠେଇ ଦେଉଳି। ବଜାରରେ ବ୍ୟବସାୟମାନେ ପଣ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀକୁ ରାସ୍ତା ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଟାଉନ ହାଉସ୍‌କୁ ପ୍ରଭୃତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରତିଦିନ ପରିବା ଚଳା ଲାଗୁଥିବାରୁ ଅଧିକ ସମ୍ମୁଖ ସଙ୍କୁଚିତ ହେଉଛି। ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଏହି ସବୁ ଅଧିକ ସମ୍ମୁଖ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ଜବରଦଖଲରେ ରହିଛି। ପରିବା ଆବର୍ଜନାରେ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେବା ସହ ବୁଲାଇ ଗୋରୁ, ଷ୍ଟଙ୍କ ଚୋରାମ୍ୟରେ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଟ ହେଉଛନ୍ତି। କୋରିଡ ସମୟର କଟକଣାରେ ପୌରପାଳିକା ବସାଇଥିବା ପରିବା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଆଜି ଯାଏ ଠିକଣା ସ୍ଥାନ ଯୋଗାଇ ପାରିନି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରସାଶନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉ ଅବା ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ମୁଖ, ଯିଏ ଯେଉଁଠି ବସିବ ବସୁ ମାତ୍ର ପୌର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ଦୈନିକ ୨୦ଟଙ୍କା ଟିକସ ଦେଇ ନାତିରେ ସବୁ ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ବସୁଥିବା ଦୋକାନୀ ଏକପ୍ରକାର ସ୍ଥାୟୀ ବୋଲି

ଭାବୁଛନ୍ତି। ପୌରାଞ୍ଚଳର ସ୍ଥାୟୀ ଦୋକାନୀ ସମ୍ମୁଖରେ ସଫେଦ ପାଇଁ ମାସିକ ୫୦ରୁ ୬୦ ଟଙ୍କା ପୌର ପରିଷଦ ଆଦାୟ କରୁଛି। ତେବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ନିୟମିତ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ବ୍ୟବସାୟକ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ହେଉଛି। ପରିବା ଆବର୍ଜନାରେ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେବା ସହ ବୁଲାଇ ଗୋରୁ, ଷ୍ଟଙ୍କ ଚୋରାମ୍ୟରେ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଟ ହେଉଛନ୍ତି। କୋରିଡ ସମୟର କଟକଣାରେ ପୌରପାଳିକା ବସାଇଥିବା ପରିବା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଆଜି ଯାଏ ଠିକଣା ସ୍ଥାନ ଯୋଗାଇ ପାରିନି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରସାଶନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉ ଅବା ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ମୁଖ, ଯିଏ ଯେଉଁଠି ବସିବ ବସୁ ମାତ୍ର ପୌର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ଦୈନିକ ୨୦ଟଙ୍କା ଟିକସ ଦେଇ ନାତିରେ ସବୁ ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ବସୁଥିବା ଦୋକାନୀ ଏକପ୍ରକାର ସ୍ଥାୟୀ ବୋଲି

ଭାବୁଛନ୍ତି। ପୌରାଞ୍ଚଳର ସ୍ଥାୟୀ ଦୋକାନୀ ସମ୍ମୁଖରେ ସଫେଦ ପାଇଁ ମାସିକ ୫୦ରୁ ୬୦ ଟଙ୍କା ପୌର ପରିଷଦ ଆଦାୟ କରୁଛି। ତେବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ନିୟମିତ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ବ୍ୟବସାୟକ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ହେଉଛି। ପରିବା ଆବର୍ଜନାରେ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେବା ସହ ବୁଲାଇ ଗୋରୁ, ଷ୍ଟଙ୍କ ଚୋରାମ୍ୟରେ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଟ ହେଉଛନ୍ତି। କୋରିଡ ସମୟର କଟକଣାରେ ପୌରପାଳିକା ବସାଇଥିବା ପରିବା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଆଜି ଯାଏ ଠିକଣା ସ୍ଥାନ ଯୋଗାଇ ପାରିନି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରସାଶନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉ ଅବା ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ମୁଖ, ଯିଏ ଯେଉଁଠି ବସିବ ବସୁ ମାତ୍ର ପୌର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ଦୈନିକ ୨୦ଟଙ୍କା ଟିକସ ଦେଇ ନାତିରେ ସବୁ ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ବସୁଥିବା ଦୋକାନୀ ଏକପ୍ରକାର ସ୍ଥାୟୀ ବୋଲି

● ଓସାରିଆ ଏବଂ ଏକ୍ସଟ୍ରେ ଅଣଓସାରିଆ ବ୍ରିକ୍, ବହୁଛି ଦୁର୍ଘଟଣା
୩୦ଟନ ଯନ୍ତ୍ରାଣ ବୋଝେଇ ଟ୍ରେଲର ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ
ଅନୁଗୋଳ, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): ଓସାରିଆ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଅଣଓସାରିଆ କେନାଲ ବ୍ରିକ୍ ଉପରେ ଭାରାଯାନ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଗଛ ଡାଳ ଲାଗି ଅଧିକ ଉଚ୍ଚତାର ପୁାଖ ଯନ୍ତ୍ରାଣ ଟ୍ରେଲର ଗାଡ଼ିକୁ ଖସି ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିଛି। ଶନିବାର ରାତି ୧୨ରୁ ରବିବାର ଦିନ ୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି।

୫-୫ଟି ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଅନୁଗୋଳ ସହର ମଧ୍ୟସ୍ଥ ଟ୍ରେକକାଟ କେନାଲ ବ୍ରିକ୍ ଅଣଓସାରିଆ



● ରାତି ୧୨ରୁ ଦିନ ୧୨ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ

ଯୋଗୁଁ ଏହା ଦୁର୍ଘଟଣାପ୍ରବଣ ସ୍ଥାନ ପାଲଟିଛି। ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଓସାରିଆ ଉକ୍ତ କେନାଲ ବ୍ରିକ୍‌କୁ ଚଉଡ଼ା କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଆସୁଛି। ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଅନୁଗୋଳ ବସ ଟର୍ମିନାଲକୁ ରାସ୍ତା ସଂଯୋଗ କରୁଥିବାରୁ ଏହି କେନାଲ ବ୍ରିକ୍ ଉପରୁ ହିଁ ବୁଲିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ସଙ୍କୁଚିତ ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରାୟ ସବୁ ସମୟରେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ସେଠାରେ ହେଟେଲ, ବଜାର ସାଙ୍ଗକୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ରହିଛି। ତେଣୁ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନ ଜନଗହଳପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ବ୍ୟସ୍ତବହୁଳ ହୋଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜପଥ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅବା ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇନାହିଁ। ବ୍ରିକ୍ ଉପରେ ଦୁଇଟି ଭାରାଯାନ ଅଟକି କ୍ରିସ୍‌କରି ନାହିଁ କି ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ବସ ସହକରେ ବସ ଟର୍ମିନାଲ ଆଡ଼କୁ ଯାଇପାରେ ନାହିଁ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ଅନେକ ସମୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି। ରାଜପଥରେ ଥିବା ଉକ୍ତ କେନାଲ ବ୍ରିକ୍‌କୁ ପ୍ରଖର କରିବା ସହ ଟ୍ରାଫିକ୍ ପୁଲିସ୍ ନିୟୋଜିତ କରିବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ଦାବି ହେଉଛି।

ଆରଟିଓ ପକ୍ଷରୁ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା

ଡାକ୍ତରସଦର, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ମାସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଡାକ୍ତରସଦର ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ଆରଟିଓ) ପକ୍ଷରୁ କଳମହୁର୍ତ୍ତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିସରରେ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରକୁ ବାହାରି କଳମହୁର୍ତ୍ତ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ଡାକ୍ତରସଦର ମୋଟରଯାନ ନିରୀକ୍ଷକ ପ୍ରମୁଖ ମହାନ୍ତି, ଗୋପାଳପ୍ରସାଦ ଆନା ଅଧିକାରୀ ବିକାଶ କୁମାର ସାମଲ, ଟ୍ରାଫିକ୍ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ରମାକାନ୍ତ ନାଏକ, କଳମହୁର୍ତ୍ତ ଶିଶୁବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପାଦକ ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ସାଲ୍, ପ୍ରଧାନାଧିକାରୀ ଅନାଲ କୁମାର ଦେହୁରା ପ୍ରମୁଖ ପତାଳା ମନ୍ଦର ଦାସ, ପୁଣ୍ଡା ତ୍ରିପାଠୀ, ଦମୟନ୍ତୀ ନନ୍ଦ, ଶୁଭଦ୍ରା ଦେବେରା ପ୍ରମୁଖ ଧରି ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ବନ୍ଧିତ ବିଭିନ୍ନ ଷ୍ଟାଣ୍ଡାଣ ଦେଇ ସଚେତନତା

ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ରଥକୁ ମଧ୍ୟ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା। ରଥରେ ଏଲଇଡି ମାଧ୍ୟମରେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ମନୋହାର କରି ଗାଡ଼ି ନ ଚଳାଇବା, ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏବଂ ବିନା ଲାଇସେନ୍ସରେ ଗାଡ଼ି ନ ଚଳାଇବା, ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବା ବେଳେ ହେଲମେଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆଦି ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲା। ଡାକ୍ତରସଦର ଆରଟିଓର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ କଳମହୁର୍ତ୍ତ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରର ବରିଷ୍ଠ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଅନାଲ ସାହୁ, ବହୁଜୁଳ ସାହୁ, କୁମୁଦ ଦେବେରା, କମଳ ପ୍ରଧାନ, ବସନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଭଗବାନ ଦେବେରା, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ସାହୁ, ଭଗବତୀ ମହାପାତ୍ର, କୁମୁଦ ସାହୁ, ରବିନ ବରାଳ, ମନ୍ଦର ଦାସ, ପୁଣ୍ଡା ତ୍ରିପାଠୀ, ଦମୟନ୍ତୀ ନନ୍ଦ, ଶୁଭଦ୍ରା ଦେବେରା ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଗଣ୍ଡମଳା ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ

କଣ୍ଡହାଁ, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): କଣ୍ଡହାଁ ବ୍ଲକ୍ ଗଣ୍ଡମଳା ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ଶନିବାର ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପାଳଲହଡ଼ା ବିଧାୟକ ଅଶୋକ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ରଞ୍ଜନ ସାମଲଙ୍କ ସହ ସମସ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସରପଞ୍ଚ ଉପସିନା ପାତ୍ର, ମାଗା ପ୍ରଧାନ, ସମିତିସଭାସ୍ତ୍ରୀ ଭାରତୀ ସାହୁ, ଆର-ଏସ୍‌ସି ସମ୍ପାଦକ ଯଦୁମଣି ନାୟକ, ଏଆରସିଏସ୍ ଅନିଲ ରଥ, ବିଜେପି ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ମନୋଜ ବିଶ୍ୱାଳ, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେପି ନେତା ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ସାମଲ, ପୂର୍ବତନ ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ବିନୟ ନନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି କାକୁଡ଼ିଆ ସମବାୟ ସମିତିରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ପରମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ପଦ୍ମଚରଣ ପ୍ରଧାନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ସମିତି ଅଧୀନ ୧୫୩୫ଟି ଚାଷୀଙ୍କୁ ଟୋକନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଚାଷୀ ଓ ମିଲକେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରେ କଟକି ଛଟନି ମୂଲ୍ୟତାଲ ହୋଇ ନ ପାରିବାରୁ ଧାନ କିଣାରେ ବାଧା ଉଠୁଥିଲା। ଅପରାହ୍ନରେ ଧାନର ମାନ ପରୀକ୍ଷଣ ପରେ ରବିବାର ଧାନ ଏଗ୍ରହ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭୂତ ଚରଣ ସାହୁ, ପବିତ୍ର ସାହୁ, ମନ୍ଦେଶ୍ୱର ସାମଲ, ସୁମନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଲୋକନାଥ ସାହୁ, ଦିଲ୍ଲେଶ୍ୱର ସାହୁ, କବି ସାହୁ, ତୁନା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଡେରଙ୍ଗରେ ଶିଅଲ ସମାଜର ବାର୍ଷିକ ବୈଠକ

ଡେରଙ୍ଗ, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରସଦର ଉପଖଣ୍ଡ କଣ୍ଡହାଁ ବ୍ଲକ୍ ଡେରଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ ଶ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଶିଅଲ ସମାଜର ବାର୍ଷିକ ବୈଠକ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଡେରଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ଶିଅଲ ସାମାଜ ସଭାପତି ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ଦେବେରାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମାଜର ଉପସଭାପତି ଗୋଲେଶ୍ୱ ଦେବେରା, ସମ୍ପାଦକ ପଞ୍ଚାନନ ଦେବେରା, ସହସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଦେବେରା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ନୀଳମଣି ଦେବେରା, ସହକୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଧାକର ଦେବେରା, ଉପସଭାସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବେରା, ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଦେବେରା, ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଦେବେରା, ଦୁଃଶାସନ ଦେବେରା, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବେରା, ମହାର୍ତ୍ତ ଦେବେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସମାଜର ସଂଗଠନ, ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ଓ ଯୁବବର୍ଗ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ହୋଇ କିଛି ସାମାଜିକ ମୁଖ୍ୟ ସ୍ତୋତରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖୁଥିଲେ। କନ୍ଦର୍ପ ଦେବେରା, ଦାମୋଦର ଦେବେରା, ସୁବାସ ଦେବେରା, ପ୍ରସନ୍ନ ଦେବେରା, ବିଷ୍ଣୁଚରଣ ଦେବେରା, ଦୁଃଶ୍ମନ୍ତ ଦେବେରା ପ୍ରମୁଖ ଶତାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

କଳଣ୍ଡା, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): ଆଠମାଲିକ ବ୍ଲକ୍ ପେଡ଼ିପଥର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶୁକ୍ରବାର ଓ ଶନିବାର ଦୁଇଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ସିଆରସିବିଏଞ୍ଚନ କୁମାର ନାୟକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏଥିରେ ଅଂଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ଅନୁପ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦଘାଟନୀ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପେଡ଼ିପଥର ହାଇସ୍କୁଲ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବିଶ୍ୱନାଥ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କୃତା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ମୋହନ ଚରଣ ଦେହୁରା, ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରଧାନ, ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ, ସଚ୍ଚିତା ନାୟକ, ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଗୋଲକ ବିହାରୀ ସାହୁ, ସର୍ବମୟା ପ୍ରଧାନ କ୍ରୀଡ଼ା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଫାଷ୍ଟ ଗେଟ୍ ପରେ ଘୋଡ଼ାଶାଳର ହେବ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ

ଡାକ୍ତରସଦର, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ)

ଡାକ୍ତରସଦର ଏକ କଳାସୃଷ୍ଟିର ସହର। ରାଜାରାଜୁଡ଼ା ଅମଳରୁ ଡାକ୍ତରସଦର ଏକ ପ୍ରଭାବୀ ଅଞ୍ଚଳ ଥିଲା। ଇତିହାସ ପୃଷ୍ଠାରେ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଲିପିବଦ୍ଧ ହୋଇ ରହିଛି। ଏଠିକାର କଳାସୃଷ୍ଟି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଥିଲା ଯାହା ସ୍ଥାନୀୟ ରାଜପ୍ରସାଦ, ଫାଷ୍ଟ ଗେଟ୍ ଓ ଘୋଡ଼ାଶାଳ ଗେଟ୍‌କୁ ଦେଖିଲେ ସ୍ପଷ୍ଟ ପ୍ରମାଣିତ ହୁଏ। ତେବେ ଶହ ଶହ ବର୍ଷ ଚଳନ ଏହି କାର୍ତ୍ତିରାଜଗୁଡ଼ିକ ଧୀରେ ଧୀରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା।



ରାଜନେତା ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଏହାକୁ ଦେଖି ମଧ୍ୟ ଆଖି ବୁଜିଦେଉଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଡାକ୍ତରସଦର ପୌର ପରିଷଦ ନଗରପାଳ ପବିତ୍ର ଭୂତିଆ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ଉପଲକ୍ଷି କରି କିପରି ଏହି ପୁରୁଣା କାର୍ତ୍ତିରାଜଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକମ ପୁଣି ନୂତନ ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ ଅଧ୍ୟା ଚିନ୍ତିଥିଲେ ଆଉ ଏଥିରେ ସଫଳ ମଧ୍ୟ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଫାଷ୍ଟ ଗେଟ୍ ପରେ ପୌର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଏବେ ଘୋଡ଼ାଶାଳ ଫାଟକର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ପୌର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ରାଜସାହେବକଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁମତି ମିଳିସାରିଛି। ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଘୋଡ଼ାଶାଳ ନିକଟରୁ ଜବରଦଖଲ ଉଠେଇ କରାଯିବ। ଖୁବଶୀଘ୍ର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ



କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ ଓ ରାସ୍ତାର ପ୍ରଶସ୍ତାକରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସରିଲେ ଡାକ୍ତରସଦର ସହର ଝଲସିଉପିବ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସହରର ଏତିହାସସମ୍ପନ୍ନ ଫାଷ୍ଟଗେଟ୍, ଘୋଡ଼ାଶାଳ ଓ ହାତାଶାଳ ଆଦି ଗାଡ଼ି ମୁଖଶାଳର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ପାଇଁ ପୌରପରିଷଦ ବୈଠକରେ ବାରମ୍ବାର ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଦୁଇ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ଫାଷ୍ଟଗେଟ୍‌ର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହାତାଶାଳ ଏବଂ ଘୋଡ଼ାଶାଳ ମୁଖଶାଳର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଗତ ପୌର ବୈଠକରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ତେବେ ନଗରପାଳ ଭୂତିଆ ଏହି ଦୁଇ ମୁଖଶାଳ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ତଥା ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ

କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ରବନ୍ତ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଦୁଇ ଫାଟକର ମୁଖଶାଳ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବରାନ୍ତ କରିବାକୁ ପୌର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ୪୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି। ଘୋଡ଼ାଶାଳ ପାଇଁ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଓ ହାତାଶାଳ ପାଇଁ ୧୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିବା

- ଟମକିବ ଡାକ୍ତରସଦର, ୨-୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର
- ରାଜା ସାହେବଙ୍କଠୁ ମିଳିଲା ଅନୁମତି
- ଜବରଦଖଲ ଉଠେଇଦେବ
- ଖୁବଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟାରମ୍ଭ ସହ ରାସ୍ତା ପ୍ରଶସ୍ତାକରଣ

ପୌରପକ୍ଷୀ ଗୋଲକ୍ଷ ସାହୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏଥି ସହିତ ଏହି ଦୁଇ ମୁଖଶାଳର ଉନ୍ନୟନ ପାଇଁ ଡାକ୍ତରସଦର ଜବରଦଖଲ ହୋଇଥିବାରୁ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରୁ ନାହିଁ। ଖୁବଶୀଘ୍ର ଜବରଦଖଲ ଉଠେଇ କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ ବୋଲି ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବକନ୍ଦ ଦେହୁରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହଁ, ଆଗକୁ ଡାକ୍ତରସଦର ରାଜବାଟୀ ପାଖରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଆନିକଟରୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଘୋଡ଼ାଶାଳ ଗେଟ୍ ରାସ୍ତା ପ୍ରଶସ୍ତାକରଣ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଶନିବାର ନଗରପାଳ ଭୂତିଆ ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦେହୁରା, ଯଶା ସାହୁ ଓ ରାଜସାହେବଙ୍କୁ ଭେଟି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ରାଜସାହେବ ମଧ୍ୟ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର

ଡାକ୍ତରସଦର, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): ଡାକ୍ତରସଦର ଧରମପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବିହରିପୁର ଗ୍ରାମରେ ଲିଙ୍ଗରାଜ ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ସିଏସଆର ପାଖରୁ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏମ୍‌ସିଏଲ୍‌ର ଦୁଇ ଡାକ୍ତର ଆଲମ୍ ଓ ଡାକ୍ତର ସୁନୀତା କୌଶିକ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରି ଔଷଧ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଡାକ୍ତରସଦର ଅଞ୍ଚଳ ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଥିବାରୁ ଲୋକଙ୍କ ଟିକି ପରୀକ୍ଷା

ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଯଦି କିଛି ଲକ୍ଷଣ ବାହାରେ ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ଟିକିସ୍ତା କରାଯିବ ବୋଲି ଡାକ୍ତର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିରରେ ଧରମପୁର ଓ କଳିକା ପଞ୍ଚାୟତର ୨୬୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିବା ଡାକ୍ତର ଓ ଧରମପୁର ସରପଞ୍ଚ ପାଟରାଣୀ ଭୂତିଆ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଧରମପୁର ସମିତିସଭା ତାରିଣୀ ମହାନ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କିଶୋରନଗର +୨ କଲେଜର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା

କିଶୋରନଗର, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): କିଶୋରନଗର + ୨ କଲେଜରେ ୨ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦଘାଟନୀ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଆଠମାଲିକ ବିଧାୟକ ନଳିନୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ସଞ୍ଜିତ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ଦିଲୀପ ମହାରାଣିକ ଚକ୍ରାଧ୍ୟାୟନରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ବିରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ରାଜେଶ୍ୱର ଦେହୁରା ଶେକ ପରିଚାଳନା

କରିଥିଲେ। ବାଳକ ବିଭାଗରେ ଅମନ ସାହିଁ ଓ ବାଳିକାରେ କଳ୍ପନା ମହାପାତ୍ର ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବାବୁଲାଲ ପ୍ରଧାନ, ଅଧ୍ୟାପକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମାଝୀ, ଶୁଭେନ୍ଦୁ ସାହୁ, ମୁନା ନାୟକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବରଗାଁ, ଅଧ୍ୟାପକା ଏଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟା ମିଶ୍ର, ସୁନେଲିକା ଖମାଗା, ଭାରତୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ନିକିତା ଦେବେରା, ବିଭୂଷିତା ସାହୁ, ପ୍ରିୟଙ୍କା ସାହିଁ, କର୍ମଚାରୀ ପିଣ୍ଟୁ ସେନାପତି, ସୁଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା।

ବିଦ୍ୟାଳୟର ଷଷ୍ଠ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ପାଳଲହଡ଼ା, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପାଳଲହଡ଼ା ଉପଖଣ୍ଡ ବାଲିପଣି ପଞ୍ଚାୟତ ହାତାଗିଆ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଷଷ୍ଠ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ପାଳଲହଡ଼ା ବିଧାୟକ ମୁକେଶ କୁମାର ପାଳ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ହୁର୍ଦ୍ଦ ଦେହୁରା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସିଆରସିବିଏଞ୍ଚନ ବିଭୂତ ଚରଣ ସାହୁ, ସରପଞ୍ଚ ଆରେଶ୍ୱରୀ ଗଡ଼ନାୟକ, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ବିଭୂଳତା

ଗଡ଼ନାୟକ, ମହେନ୍ଦ୍ର ଦେବେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରାଜେଶ୍ୱ ମାଝୀ, ସରୋଜ କୁମାର ପାଳ, କରୁଣାକର କେନା, ପ୍ରମୋଦିନୀ ସାହୁ ଅନୁସନ୍ଧ୍ୟା ସିଏ ସାମନ୍ତ, ସୁନିତା ସାହୁ, ମନୋଜ କୁମାର ଉତ୍ତରସି, କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା, ନୃତ୍ୟ, ଗୀତ, ବକ୍ତୃତା ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଛେଣ୍ଡିପଦା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ

ଛେଣ୍ଡିପଦା, ୧୨।୧(ସମ୍ବିଧ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଣ୍ଡିପଦା ବ୍ଲକ୍‌ର ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତ ଯଥା: କୋଶଳା, ଚାକୁଡ଼ିଆ, ଛେଣ୍ଡିପଦା ଓ ବାଗଡ଼ିଆ ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଛେଣ୍ଡିପଦା ବିଧାୟକ ଅଗସ୍ତି ଦେବେରା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଛେଣ୍ଡିପଦା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁନିତା ସାହୁ,

ସମ୍ବଲପୁର ସାମ୍ବଦକ ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରତିନି

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ଶ୍ରମିକ ମୃତ

ଓଡ଼ିସା, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଖୁବ୍ ଲାଗୁ ରାଜପଥର ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ମୋଟରୀ ଥାନା ବିଆରଜି ଛକ ନିକଟରେ ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ ମୋଟରୀ ଥାନା ଧଳପୁର ଗ୍ରାମର ଅଶୋକ ନାଏକ (୨୨)। ସେ ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ରେ 'ଏ' ସିପ୍ଟିମ୍ ଥିବା ଡାକ୍ତରୀ ଯାତ୍ରୀ ବୋଲି କରାଯାଇଥିଲା। ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ରେ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ରେ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା।

ଠକେଇର ଶିକାର ହେଲେ ଯୁବକ

ପରଜଙ୍ଗ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ସାଲବର ଠକେଇ ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାର ଯେତେ ସତରଞ୍ଜିତ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଲୋକେ ସଜାଗ ହେଉନାହାନ୍ତି। ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପରଜଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ଦୁର୍ଘଟଣାପ୍ରସ୍ତୁତ ମହାରାଣୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମତୀ ଅପରାଧ ପ୍ରାୟ ୨୫୦୦ ଟଙ୍କା ଠକେଇ ଠକେଇ ନିମନ୍ତେ ୮୧୨୫୩୫୨୫୨୩ ନମ୍ବରର ଏକ କଲ୍ ଆସିଥିଲା। କଲ୍ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ନିଜକୁ 'ଏ' ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ମୁଖ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ବୋଲି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହାରାଣୀ କିଏ ବୋଲି ଦୁର୍ଘଟଣା ପଚାରିବାରୁ ସେ ମୋ ଯା ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫୋନ୍ ଦେବାକୁ ଠକ ଜଣକ କହିଥିଲା। କରୋନା ସମୟରୁ ଟୁପ୍ ଜଗନ୍ନାଥ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆସିଛି ବୋଲି ଠକ କହିଥିଲା। ଟୁପ୍ ଟୁପ୍ ୨୩୨୧୨୨୩୫୨୩ ନମ୍ବରରେ ଅଛି ବୋଲି ଟୁପ୍ ଟୁପ୍ ପଚାରିବାରୁ ଠକ 'ଏ'ହାର ଉତ୍ତରରେ ମୁଁ କୁବନେଶ୍ୱର ବ୍ରାହ୍ମଣ କହୁଛି ବୋଲି କହିଥିଲା। ଠକ କଥାରେ ବିଶ୍ୱାସ କରି ଦୁର୍ଘଟଣା ସେହି ନମ୍ବରରେ ଫୋନ୍ ଯେ ଯୋଗେ ଟଙ୍କା ପଠାଇଥିଲେ। ପୁନର୍ବାର ଠକ ଜଣକ ଅପରାଧ ୨୫୦୦ ଟଙ୍କା ଠକେଇ କରି ୧୧୧୧ ଟଙ୍କା ଫୋନ୍ ଯେ କରିବାକୁ କହିଥିଲା। ଟୁପ୍ ଟୁପ୍ ସେହି ଆକାରରେ ହୋଇଥିବାରୁ ଟଙ୍କା ଆସିପାରୁନି, ତେଣୁ 'ଏ' ଶାଢ଼ୀ ଗ୍ରାହଣ କରିବାକୁ ୧୧୧୧ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ, ନଚେତ୍ ଯେଉଁ ନମ୍ବରରେ ଫୋନ୍ ଯେ କରିଛନ୍ତି ନମ୍ବରକୁ ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଦୁର୍ଘଟଣା ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଖରେ ଟଙ୍କା ନ ଥିବାରୁ ଆଉ ଟଙ୍କା ପଠାଇ ନ ଥିଲେ। ଯେଉଁ ଫୋନ୍ ନମ୍ବରରେ ଠକ ଫୋନ୍ କରିଥିଲା ସେହି ନମ୍ବରକୁ ଏବେ ଫୋନ୍ କଲେ ଯୋଗାଯୋଗ ହୋଇପାରୁନାହିଁ।



ବାଲୁଆ ପରିବହନ ଯୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରଲୋକ



ଡେକାନାଲ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ବାଲୁଆ ପରିବହନ ଯୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ବୁଝିତା ଦାସକ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ତାଙ୍କୁ ୫-୫-୨୫ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ଗାଧୁଆ ଘରେ ଗୋଟିଏ ଖସିଯିବାରୁ ସେ ତଳେ ପଡ଼ି ସଞ୍ଜାହାନ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଡେକାନାଲ ଠାକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ସେ ଜଣେ ମେକାପା ଓ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପରାୟଣ ମହିଳା ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ବାଲୁଆ ପରିବହନ ଅଧିକ ଗଲ୍ଲୁ ଥିବାର ସାମଲ, ଡ. ନାହାର ରଞ୍ଜନ ସିଂହଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଗଭୀର ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

କାନ୍ଥାକଳ୍ପ ଟିମ୍ ଫିଲ୍ଡରେ ଶାନ୍ତି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ କାନ୍ଥାକଳ୍ପ ଟିମ୍ ଫିଲ୍ଡରେ ଶାନ୍ତି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଟିମ୍ରେ ଡାକ୍ତର ଆଦିତ୍ୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଶିଶୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୌମ୍ୟକାନ୍ତ ପାତ୍ର, ବିଏମ୍‌ସିଏମ୍‌ସିଏମ୍ କନସଲଟାଣ୍ଟ ଚକ୍ରଧର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଏହି ମେଡିକାଲ ସେଣ୍ଟର 'ଏ' ସମସ୍ତ ବିଭାଗରେ ରେକର୍ଡିଂ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ଜନକାନ୍ତ ତାଙ୍କୁ ସୁନିତା ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଧର, ବିଲ୍ଲାପ କୁମାର ଦାସ, ନନ୍ଦକିଶୋର ମଲ୍ଲିକ, କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଶୁଭିକା ପାତ୍ର, ମାଧବିକା ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପଥର ମାଫିଆଙ୍କ କବଳରେ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ହେଲେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଠାକୁରାଣୀ

ଗୁଆଇଟ ଚପା କଳାପଥର ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିଲେ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଗୁଆଇଟ ରୁକ୍ ନିହାଳପ୍ରସାଦ ପଞ୍ଚାୟତ ନୂଆକଣ୍ଠିପାଳ ଗ୍ରାମର କଳାପଥର ଠାକୁରାଣୀ ସରକ ନିରାହ ଶବ୍ଦ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଆଦିବାସୀଙ୍କ କଳାପଥର ଠାକୁରାଣୀ ହେଉଛନ୍ତି ଆରାଧ୍ୟ ଗ୍ରାମଦେବୀ। ହେଲେ ପଥର ମାଫିଆ ସାଥୀରେ କୁସର ମାଲିକ ପାହାଡ଼କୁ ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି। ଶେଷରେ ଶବ୍ଦରମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପୂଜା ବି କରାଇଦେଲେ ନାହିଁ। କଳା ଠାକୁରାଣୀ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ି ରହିବା ନେଇ ଶବ୍ଦରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚରମ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦେବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।



ଆଇନତଃ ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ମାଫିଆଙ୍କ ହାତବାରିଶି ସାଜିଲା। ଶବ୍ଦରମାନଙ୍କ ଘର ନିକଟରେ ଆଖିକୁଟା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା କୁସର ଘାପନ ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରାଗଲା। ପରେ ଘର ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ବୃକ୍ଷକୁ କାଟି ଜଙ୍ଗଲର କଳାକ କୁସର କଳାପଥରକୁ କୋରିଦେଲେ କୁସର ମାଲିକ। ଶେଷରେ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଥିବା ଶବ୍ଦରମାନଙ୍କ କଳାପଥର ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ବି ଛାଡ଼ିଲେନି। ଏହି ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ଶବ୍ଦରମାନେ ଆଉ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବାକୁ ଯାଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏଠାରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ହେଉଥିବା ଯଜ୍ଞ ଏବଂ ଯାତ୍ରା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ଶବ୍ଦରମାନଙ୍କ ତାକରାରେ ରାଜ୍ୟରେ ପାହାଡ଼ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ କରୁଥିବା ପାହାଡ଼ ପର୍ବତ ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ସତ୍ୟାଜିତ ଦେବଦାସ ଗୋଟିଏ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଏହି ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିଲେ। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ସହ ଶତାଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଶବ୍ଦର ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶବ୍ଦରମାନେ କାହି କାହି ସେମାନଙ୍କ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଶବ୍ଦରମାନେ ଆମ କଳା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଭୋଗ ଲଗାଇବା ପରେ ଶାନ୍ତିପାଠ। ଠାକୁରାଣୀ ପାଖରେ ଯଜ୍ଞ ଏବଂ ମେଳା ଆମର ମୁଖ୍ୟ ପର୍ବ। ଯଜ୍ଞ ସମୟରେ ଠାକୁରାଣୀ ଥିବା ଜଙ୍ଗଲ ଚଳେ ଦୋକାନ ବଜାର ବସୁଥିଲା। ହେଲେ

ନୂଆକଣ୍ଠିପାଳ ଗ୍ରାମ ସଂଲଗ୍ନ ପାହାଡ଼ ବୃକ୍ଷଜାତୀୟ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା। ସମସ୍ତ ହେଲେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ଗର୍ଜନରେ ପାହାଡ଼ ସମ୍ପର୍କ ଏହି ଗାଈକୁଳରେ ଚାଟିକିବାଟ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ସୁନ୍ଦର, ସମୃଦ୍ଧ ସବୁଜିମା ପରିବେଶରେ ଆଦିବାସୀମାନେ ପ୍ରକୃତି ସହ ପାରମ୍ପରିକ ଜୀବନ ବିତାଉଥିଲେ। ହେଲେ ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା କଳାପଥର ଉତ୍ତରରେ ପଥର ମାଫିଆଙ୍କ ଲୋଭୁପ ଦୃଷ୍ଟି ପଡ଼ିଲା। ଏହାକୁ ଜରାୟତ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ଜଙ୍ଗଲରେ ପ୍ରଥମେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବେଆଇନ ଭାବେ କୁସର ଯୁକ୍ତି-ସମ୍ମାନ କଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର କଳାପଥର ମାଫିଆ। ଜଗବନ୍ଧୁ ଏଶ୍ୱରପ୍ରାଜ୍ଞଙ୍କ ନାମକ ଏହି ବେଆଇନ କୁସରକୁ

ସର୍ବଭାରତୀୟ ସୁବାସ ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ

ଖଜୁରିଆଳ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ହିନ୍ଦୋଲ ରୁକ୍ ବେତାପଡ଼ା ମିନି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୪ତମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସୁବାସ ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ପାଳନାଳ ମ୍ୟାଚ ଛତିଶଗଡ଼ ପରେ ଏକାଦଶ ଏବଂ କଟକ ରାଇଟ୍ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ଏକାଦଶ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ରାଇଟ୍ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ବିଜୟ ହୋଇ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି। ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ରାଇଟ୍ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ୱେକେଟ୍ ହରାଇ ୨୦୪ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ରଣଜୀ ତାରକା ଆଶାବୀଦ ସାଇ ୮୩ (୪୫ ବଲ), ଆଦିତ୍ୟ ରାଉତ ୬୪ (୩୪ ବଲ) ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଛତିଶଗଡ଼ର ଅୟସ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପଦ

କଟକ ରାଇଟ୍ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ଚାମ୍ପିଅନ



୪୫ ରନ ଦେଇ ତିନି ୱେକେଟ୍ ଅଭିଧାନ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଦଳ ୧୨.୪ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୭୨ରନ ସଂଗ୍ରହ ବାକ୍ସ ସମ୍ପାଦନ ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସମାଜସେବା ଗଙ୍ଗାଧର ସାମଲ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ହିନ୍ଦୋଲ ଦଳ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ଚାମ୍ପିଅନ ଓ ରନସଂପଦକୁ ଚୁପ୍‌ସଂପଦ ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

କୋଇଲା ଡିପୋ ଓ ପରିବହନକୁ ବିରୋଧ



ପରଜଙ୍ଗ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ପରଜଙ୍ଗ ରୁକ୍ ମୁଖ୍ୟ ବଜାର ସହ ସାଦନପଦା ସାହି ରାସ୍ତା ଦେଇ କୋଇଲା ପରିବହନକୁ ବିରୋଧ କରି ଶତାଧିକ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ପରଜଙ୍ଗ ଷ୍ଟେସନରେ କୋଇଲା ଡିପୋ ଥିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଶହଶହ ଟ୍ରକ୍ ପରଜଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟ ବଜାର, ସାଦନପଦା ସାହି ଦେଇ ଯାତାୟତ କରୁଛି। ଫଳରେ ରାସ୍ତା ସାରା କୋଇଲା ପଡ଼ି ଛୋଟବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିବା ସହିତ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେଉଛି। କୋଇଲା ରୁକ୍ ଉଡ଼ି ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବା ସହ ଯାନବାହାନ ଉପରେ ପଡ଼ି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କଳା ହୋଇଯାଇଛି। ରାସ୍ତା ସାହି ଉତ୍ତରକୁ ମଧ୍ୟ କଳା ହୋଇଯାଇଛି। କୋଇଲା ଡିପୋ କିମ୍ବା ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ପାର୍ଶ୍ୱ ସିଧନ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଆଖିପାଖି ଖେତ, ଖୋଲା କୁଅରେ ଗୋଇଲା ଗୁଣ୍ଡ ପଡ଼ି ପ୍ରଦୂଷିତ ହେଉଛି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଗତ ୫ ତାରିଖ ପରଜଙ୍ଗ ଗ୍ରାମବାସୀ ୫୩୩ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର

ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

ପେଟ୍ରେଲ୍ ପକ୍ଷରେ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ। ଖଣି ଓ ଲଘୁତ ଉପନିବେଶକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କନିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଉପଶାସ୍ତ୍ରକର ପଞ୍ଚେ ଯେଉଁଠି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହମତି କିମ୍ବା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆପତ୍ତିବିହୀନ ପତ୍ର ହୋଇନାହିଁ ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋଇଲା ପରିବହନ ସଂସ୍ଥାକୁ ମୁଖ୍ୟ ବଜାର ଦେଇ ଡିପୋ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋଇଲା ପରିବହନ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବାପରେ ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର କିଛିଦିନ ପରେ ପୁଣି କୋଇଲା



ପରିବହନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ପରଜଙ୍ଗ ବିଧାୟକ ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ ହେଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପୁଣି ରାସ୍ତାରେ କରାଯିବ ବୋଲି ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଆଇନଶୁଣ୍ଠୀ ପରିସ୍ଥିତି ଉପସ୍ଥିତି ପ୍ରଶାସନ ଦାୟା ରହିବ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ଗ୍ରାମ ସଭାପତି ହେମନ୍ତ ସାମଲ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମହର୍ଷି ଯୋଗିଜୀଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ



ଡେକାନାଲ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ସରକାରୀ ଗୋବିନ୍ଦପୁରସ୍ଥିତ ମହର୍ଷି ବେଦ ବିଜ୍ଞାନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ପରମପୁଣ୍ୟ ମହର୍ଷି ମହେଶ୍ୱର ଯୋଗିଜୀଙ୍କ ୧୦୮ତମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସରକାର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରାତନ ଛାତ୍ରବୃନ୍ଦ ଏବଂ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଛାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ

ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମହର୍ଷି ପ୍ରଣୟିତା ଗୁରୁ ପରମ୍ପରା ପୂଜନ କରିବା ସହ ଯୋଗ, ଆସନ, ଭାବାରାତ ଧ୍ୟାନ ଓ ସିଦ୍ଧି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱାସୀ ଚପା ମହର୍ଷି ଦେବୀଙ୍କ ଆମ୍ବୁର ସନ୍ତତି କାମନା କରି ରୁଦ୍ରାବିଷେକ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଭାତୀ ବ୍ରହ୍ମସ୍ମର ନାୟକ ଏଥିରେ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ ମହର୍ଷିଜୀଙ୍କ ଜନ୍ମ ବୃତ୍ତାନ୍ତ, ଜୀବନୀ ଓ ମେଧାବୀ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକପ୍ରାପ୍ତ ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନୀ ଛାତ୍ର ଜୀବନରୁ ଜଣେ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅତିମାନବ ମହର୍ଷି ପଦପ୍ରାପ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ବିଷୟ ଉପରେ ଅବଗତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ

୧୯ ଲକ୍ଷ ବ୍ୟୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ବନ୍ଧୁମିଳନ



କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗରର ସର୍ବ ପୁରାତନ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୯ ଲକ୍ଷ ବ୍ୟୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରବିବାର ଗୁଣ୍ଡିଚାନାଳାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ସହପାଠୀମାନେ ଏଠାରେ ବଣଭୋଜି କରିବା ସହ ପୁରୁଣା ଦିନର ସ୍ମୃତି ମନେ ପକାଇଥିଲେ। ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ, ସର୍ବେଶ୍ୱର ପାତ୍ର, ଅରବିନ୍ଦ ସାହୁ, ନିର୍ମଳ ସାହୁ, ପ୍ରଦୀପ ଦାସ, ପ୍ରଦୀପ ଭୂଷଣ, ପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ର, ସୁବ୍ରତ ବିଶ୍ୱାଳ, ଧନେଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଏହାର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ।

ଭାରତର ସର୍ବପ୍ରଥମ ମହର୍ଷି ରାମାୟଣ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଭାତୀ ନାୟକ ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରେ ମିଶ୍ର, ବ୍ରହ୍ମାନ୍ୟ ସାମଲ, ଜ୍ୟୋତିଷ ସାହାୟ, ସଂଗ୍ରାମ ସାହି, ସତ୍ୟୋଷ ସଂଜେନ, ମାନସ ସାହିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ପରିଷଦର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ



ପରଜଙ୍ଗ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ପରଜଙ୍ଗ ରୁକ୍ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ଅନାଦି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପରିଷଦର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ପରିଷଦର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ସନାତନ ସାମଲଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା। ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଗାଚରଣ ପାତ୍ରଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ କରଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ସନାତନ ସାମଲ ସଭାପତି, ତୈତନା ନାୟକଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଓ ନିରାକର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ବେଢ଼ାଙ୍କ ସମାପକ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ପରିଷଦର ବିଶ୍ୱାଳ, ତୈତନା ନାୟକ ଉପରେ ୨ ଓ ୨ ମେଣ୍ଟ ସାହୁ ଉପଦେଶ ରହିଥିବା

ସମାଗମନ ଶେଳକୂଳ ସମାବେଶ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଯୋରାଇ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଗୁଣ୍ଡିଚା ଶିଶୁବାଚିକା ସଂଯୋଜକ ପ୍ରଦୀପ ରୁକ୍ ଯୋରାଇ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସମାଗମନ ଶେଳକୂଳ ସମାବେଶ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଅତିଥିମାନେ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାର ୭୯ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୨୬୦ ଶିଶୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରାନ୍ତ ସଙ୍ଗୀତ ଶିକ୍ଷା ସଂଯୋଜକ ଏବଂ କ୍ଷେତ୍ର ସହ ଯୋଗଦେଇ ପି. ମୋହନ ରାଓ ପାତ୍ର, ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ମଧ୍ୟ ସମାଗମନ ସଂଯୋଜକ ମଧୁସୂଦନ ବାରିକ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ପ୍ରାନ୍ତ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପାଇଁ ନିବେଦନ

ପାହାଡ଼ ମାଫିଆ ସାଥୀରେ କୁସର ମାଲିକ ଆମ ପାହାଡ଼କୁ କୋରି ଖାଇଦେଲା। ଶେଷରେ ଆମ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ବି ପରିତ୍ୟକ୍ତ କରି ପକାଇ ରଖିଲେ। ଏଠାକୁ ଆମେ ପୂଜା କରିବାକୁ ଯାଇପାରୁ ନାହିଁ। ଆଉ କିଛିଦିନ ପରେ ପଥର ଲୁହ ପାଇଁ ଠାକୁରାଣୀ ଟୁଣ୍ଡୁଟି ପଡ଼ି ମାଟିରେ ମିଶିବେ। ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଥିବା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯିବା ପାଇଁ ପଥରରେ ହୋଇଥିବା ପାହାଡ଼ ଧାରେ ଧାରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଗଲା। ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ବିକେଶ୍ୱରୀ ଏବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ହୋଇଗଲା। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ମାଫିଆ ଡେକାନାଲର ପାହାଡ଼ ଲୁଟିଗଲା। ଆମେ ଯେତେ ବିରୋଧ ଏବଂ ଆନ୍ଦୋଳନ କଲେ ମଧ୍ୟ ଆମ କଥା କେହି ଶୁଣିଲେ ନାହିଁ। ଏ ନେଇ ସତ୍ୟାଜିତ ଦେବଦାସ ଗୋଟିଏ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଏହି ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିଲେ। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ସହ ଶତାଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଶବ୍ଦର ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶବ୍ଦରମାନେ କାହି କାହି ସେମାନଙ୍କ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଶବ୍ଦରମାନେ ଆମ କଳା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଭୋଗ ଲଗାଇବା ପରେ ଶାନ୍ତିପାଠ। ଠାକୁରାଣୀ ପାଖରେ ଯଜ୍ଞ ଏବଂ ମେଳା ଆମର ମୁଖ୍ୟ ପର୍ବ। ଯଜ୍ଞ ସମୟରେ ଠାକୁରାଣୀ ଥିବା ଜଙ୍ଗଲ ଚଳେ ଦୋକାନ ବଜାର ବସୁଥିଲା। ହେଲେ

ପୂର୍ବତନ କାଉଁରସିଲର ସତ୍ୟାଜିତ ସାହୁଙ୍କ ପରଲୋକ

ହିନ୍ଦୋଲ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ହିନ୍ଦୋଲ ଏନଏସି ଖାର୍ଡି ନଂ ୧୫ ବରଗୋଳ ଗ୍ରାମର ସମାଜସେବା ତଥା ଖାର୍ଡି ପ୍ରଥମ ନିର୍ବାଚିତ କାଉଁରସିଲର ସତ୍ୟାଜିତ ସାହୁଙ୍କର ୬୪ବର୍ଷ ବୟସରେ ରବିବାର ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ସେ ବାର୍ଦ୍ଧି ବର୍ଷ ଧରି କିରୀଟନିତ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିଲେ। ରବିବାର ଭୋର ସମୟରେ ନିଜ ବାସଭବନରେ ତାଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଛି। ୨୦୧୩ ପ୍ରଥମ ନିର୍ବାଚନରେ ସତ୍ୟାଜିତ ସାହୁଙ୍କର ପ୍ରାଥମିକ ଭାବରେ ଖାର୍ଡି ନଂ ୧୫ରୁ ବିଜୁ ଜନସମ୍ପର୍କ ପାଇ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଷ୍ଠାରେ ସହ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଖାର୍ଡି ଉତ୍ତର ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରିୟତାରେ ହୋଇପାରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ଖବର ପାଇ ପୂର୍ବତନ ଏନଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଟିମା ବେହେରା, ପୂର୍ବତନ କାଉଁରସିଲର ତଥା ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ସମାପକ ପ୍ରଦୀପ ବେହେରା, ଖାର୍ଡି ନଂ ୧୫ କାଉଁରସିଲର ଅନୁପମା ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ କାଉଁରସିଲର ପ୍ରତାପ ଦାସ, ରମେଶ୍ୱର ସାହୁ, ନବକିଶୋର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପଞ୍ଚମ ଶେଷଦର୍ଶନ



ହିନ୍ଦୋଲ ଏନଏସି ଖାର୍ଡି ନଂ ୧୫ର ପ୍ରଥମ କାଉଁରସିଲର ସତ୍ୟାଜିତ ସାହୁ

କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ହିନ୍ଦୋଲ ଏନଏସି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତିମା ରାଉତ, ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଲୋଚନା ବେହେରା, ରାମା ବେହେରା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦେବ, ପୂର୍ବତନ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଏନାୟତ ବୁଲ୍ଲା ଖାଁ, ପୂର୍ବତନ କାଉଁରସିଲର ବିଜୟ ଦାସ, ବସୁମତୀ ସାହୁ, ରାତା ପଲେଇ, ପ୍ରତାପ ବେହେରା, ସୁବାସ ବେହେରା, ପଲେ ଦେହୁରା, ଶ୍ୟାମଲ ଭୂଷଣ, ରଞ୍ଜିତା ଦାସ, ରଞ୍ଜିତା ଦେହୁରା, ତପନ ପରିଡ଼ା, ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ପଙ୍କଜ ଦେହୁରା ପ୍ରମୁଖ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ ସ୍ତମ୍ଭାନରେ ତାଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର କରାଯାଇଛି।

ଏସ୍‌ଭିଏମ୍ କଲେଜରେ ସ୍ଵାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ଜୟନ୍ତୀ 'ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଅବଦାନ ଚିରସ୍ମରଣୀୟ'

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଜଗତସିଂହପୁର ଲିଭାଉଁଥିବା ସୁନାମଧ୍ୟ ପରିସରରେ ଥିବା ସ୍ଵାମୀଜୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଏସ୍‌ଭିଏମ୍ ସଫଟ୍‌ଗାସିଡ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତୀରେ ମାଳ୍ୟାର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା।



ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମହାନ ସଭା ତଥା ପରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନରେନ୍ଦ୍ର ଭାରତୀୟ ଯୁବମାନସର ପ୍ରତୀକ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ସ୍ଵାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ଅମରେନ୍ଦ୍ର

ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜୀବନାବଳୀ, ତ୍ୟାଗ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଫ୍ଲୋର ଓ ପରମ୍ପରାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଦିଗରେ ତାଙ୍କର ଅବଦାନ ତାଙ୍କୁ ଚିରସ୍ମରଣୀୟ କରି ରଖିବ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ଶୈକ୍ଷିକ ଅଧିକାରୀ ଅନନ୍ତ ଚରଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଅଧ୍ୟାପକ ନୃସିଂହ ଚରଣ ସାମନ୍ତରାୟ, ଅଧ୍ୟାପକ ବିଜୟ କୁମାର ବିଶ୍ଵାଳ ଏବଂ ଅଧ୍ୟାପକ ସତ୍ୟଜିତ୍ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ମିଡିଆ ସେକ୍ଟର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିବା ଅଧ୍ୟାପକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମହାନ୍ତି ନନ୍ଦ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ/ଅଧ୍ୟାପିକା, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସାଗରିକା କଳା ନିକେତନର ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟ ଦଳ ପ୍ରଶଂସିତ

ପାରାଦୀପ, ୧୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବନ୍ଦର ନଗରୀ ପାରାଦୀପର ସର୍ବପୁରାତନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟ ଶିକ୍ଷାର ଏକ ଓଡ଼ିଶୀକ ପାଠକାଳୟ ସାଗରିକା କଳା ନିକେତନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଭୁବନେଶ୍ଵରର ଜୟଦେବ ଭବନ ଠାରେ ନୃତ୍ୟ ବିଳାସ ଚଳେଇ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ତା ମିନିଟି ମିଶ୍ର ଓ ଗୁରୁଜୀ ଗଣି ମଲ୍ଲିକ ସମ୍ମାନ ୨୦୨୫ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶୀ ତଥା ସମ୍ବଲପୁରୀ ଲୋକନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରି ବନ୍ଦର ସହରକୁ ପ୍ରଶଂସା ଆଣିଦେଇଛନ୍ତି। ସାଗରିକା କଳା ନିକେତନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ନିୟମିତ ଭାବରେ ଓଡ଼ିଶୀର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରି ସହରକୁ କେବଳ ପ୍ରଶଂସା ଆଣି ଦେଇନାହାନ୍ତି, ତାହା ସହିତ ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟର ପ୍ରଚାର ଏବଂ ପ୍ରସାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନର ଗୁରୁ ବ୍ରଜ କିଶୋର ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ତତ୍ପରାଧୀନରେ ଶିକ୍ଷା

ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ବନ୍ଦରକୁ ପଛରେ ପକାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ ଓ ପ୍ରଶଂସା ସାଉଁଟି ଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ସାଗରିକା କଳା ନିକେତନ ଅନେକ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ସୃଷ୍ଟି କରିସାରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଶୁଭ୍ରା



ପ୍ରଶଂସା କରୁଥିବା ବନ୍ଦର ଅଧିକାରୀ ତଥା କର୍ମଚାରୀ ମାନଙ୍କ ପିଲାମାନେ ସଦ୍ୟ ସମାପ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ଭାରତ ବୃହତ ବନ୍ଦର ସାଂସ୍କୃତିକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇ ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ।

ବେଉରା, ସୁଚିକାନ୍ତ ଶର୍ମା, ଅନୁଷ୍ଠା ପରିତ୍ରା ଆଦି ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟକୁ ପେଶା ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରି ନୂତନ ପିଢ଼ିକୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ସହ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ପାରିଛନ୍ତି।

ବାମପନ୍ଥୀ ନେତା ନନ୍ଦକିଶୋର ଧଳଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା



ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା/ବାଣିସାହି, ୧୨୧(ସମ୍ପାଦକ): ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳର ବିଶିଷ୍ଟ ବାମପନ୍ଥୀ ନେତା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସଂଗ୍ରାମୀ ନନ୍ଦ କିଶୋର ଧଳଙ୍କ ଏକାଦଶୀ ଅବସରରେ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଧୋୟାଞ୍ଚଳର ଚରଡ଼ିପାଳଠାରେ ଏକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା ଧୋୟାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ମଞ୍ଚ ସମ୍ପାଦକ ରାଜ କୁମାର ବିଶ୍ଵାଳଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାଧାକାନ୍ତ ସେଠୀ, ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା କଲେଜ ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ଦେବବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଓଡ଼ିଆ ସମାଜ ସମ୍ପାଦକ ଗୋବିନ୍ଦ ଧଳ, ପୂର୍ବତନ ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ସାମଲ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଚରାଇ ପ୍ରାକ୍ତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ନାରଦ ବିଶ୍ଵାଳ, ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଡ. ସୁନୀଲ ପ୍ରଧାନ, ଡ. ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ଵାଳ, ଫିହରୀ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଅଭୟ ସାଲ, ଚରଡ଼ିପାଳ ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଅଶୋକ ବିଶ୍ଵାଳ ଓ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ଵାଳ ବାମପନ୍ଥୀ ନେତା ଗୟାଧର ଧଳ, ଜଗତଜୀବନ ଦାସ, ସଲିଲେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଅରୁପାନନ୍ଦ ବିଶ୍ଵାଳ, କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଧନେଶ୍ଵର ପ୍ରଧାନ, କୁଷକନେତା ପାରେଶ୍ଵର ବିଶ୍ଵାଳ, ଦାଶରଥୀ ସାହୁ, ଅକ୍ଷୟ ଲେଙ୍କା, ଭାରତ ଭୃଷ୍ଟୀ ନାୟକ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ସନାତନ ଚରାଇ, ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞ ସୁଧାଂଶୁ ଦାସ, ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ସୂତାର, କାର୍ତ୍ତିକ ରାଉତ, ନାରାୟଣ ବିଶ୍ଵାଳ ପ୍ରମୁଖ ବହୁ ମାନ୍ୟବରଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିବା ସହ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବାମପନ୍ଥୀ ନେତା ନନ୍ଦକିଶୋର ଧଳଙ୍କ ଜୀବନଦର୍ପଣ ସଂଗ୍ରାମ, ଅଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ଓ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଅଧିକାର ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରି ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ଵାଳ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଶୋକ ସାହୁ, ଅକ୍ଷୟ ଧଳ, ଅରୁଣ ଧଳ, ଅରୁଣ ସାହୁ, ଗଗନ ଧଳ, ନାରାୟଣ ଧଳ ଓ ଶଙ୍କରଶିଖା ଧଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ସାରସ୍ଵତ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୨୧(ସମ୍ପାଦକ): କୁଜଙ୍ଗ ବୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଭ୍ରମରକୋଳା ସାରସ୍ଵତ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରର ୨୭ତମ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାଲ୍‌ଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ପୋଡ଼ାନଲ ସରପଞ୍ଚ ବ୍ରଜ କିଶୋର ମହାରାଜ ଯୋଗ ଦେଇ ଆଜି କ୍ରୀଡ଼ା କେବଳ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ନୁହେଁ, ଏହାକୁ ଶହ ଶହ ଯୁବକ କ୍ୟାମ୍ପରେ କରିବା ଆମ ଦେଶ ତଥା ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଶୁଭକର ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ସାରସ୍ଵତ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରରେ ପାଠ ସହ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ନୈତିକ ଶିକ୍ଷାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେବା ସାଧୁବାଦର ବିଷୟ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସେ କହିଥିଲେ। ବିଶିଷ୍ଟ ମଞ୍ଚ ଉପସ୍ଥାପକ ତଥା ଓଷ୍ଠାବ କୁଜଙ୍ଗ ବୁକ୍ ସମ୍ପାଦକ ବିନୋଦ ବିହାରୀ ମୁକୁନ୍ଦ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇ କ୍ରୀଡ଼ା କିପରି ଛାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ଜରୁରୀ ତାହା ବିଭିନ୍ନ ମହାପୁରୁଷ ଓ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍‌ଙ୍କ ଜୀବନକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବୁଝାଇ ଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ଗଗନେଶ୍ଵର ଶାସନ ସିଆରସିସି କିରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବେହେରା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଗୁରୁତ୍ଵା ମମତା ସାହି, ପାର୍ବତୀ ଦାଶ, ଭାରତୀ ଶତପଥୀ, ସାବିତ୍ରୀ ଲେଙ୍କା, ତୃପ୍ତିମୟ ନାହାନ୍ତି, ତପସିନୀ ମହାନ୍ତି, ଅଲକା ବିଶ୍ଵାଳ, ବିନି ବିଶ୍ଵାଳ, ପ୍ରଭା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଓ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣି ଓଷା ପ୍ରମୁଖ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଉତ୍ସବ ପରିଚାଳନାରେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ। ବେଶରେ କୃତା ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସମାବେଶ

ନାଉରା, ୧୨୧(ସମ୍ପାଦକ): ନାଉରା ବୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଗଜାଧାରୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ବିଳାପ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ତତ୍ପରାଧୀନରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜଗତସିଂହପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମୁକୁନ୍ଦି ଯୋଗଦେଇ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମୀ ମାନଙ୍କୁ ନବବର୍ଷର ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜୁଜନତା ଦଳ କିପରି ଅଧିକ ସୁଦୂର ହୋଇପାରିବ ସେଥିପ୍ରତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁକ୍ ନମ୍ବର ଜୋର୍ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ମମତା ପରିଡ଼ା,



ବିଳାପ କୁମାର ଲେଙ୍କା, ବସନ୍ତ କୁମାର ପାଢ଼ୀ ଓ ନିମାଇ ଚରଣ ସାଲ୍‌ଙ୍କ ସମେତ ବୁକ୍ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଓ ସମିତି ସଭ୍ୟ, ସଭ୍ୟମାନେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ।

ଶ୍ରୀସତ୍ୟସାଇ ଯୁବ ବିଭାଗର ନ୍ୟାସନାଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଲିଗ୍ ଯଦୁପୁରକୁ ହରାଇ ବିଶ୍ଵାଳୀ ଚାମ୍ପିଅନ୍



ପାରାଦୀପ, ୧୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀ ସତ୍ୟସାଇ ଯୁବ ବିଭାଗ ଜଗତସିଂହପୁର ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ନ୍ୟାସନାଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଲିଗ୍ ବିଶ୍ଵାଳୀଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାର ୧୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଆଜି ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ଵାଳୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଟପ୍ ଜିଟି ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ବିଶ୍ଵାଳୀ ପଞ୍ଚାୟତ ୫ ଓଭରରେ ୫ ଓଭରକୁ ହରାଇ ୮୫ ରନ୍ ଫ୍ଲଟ୍‌କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ

ଜେନା, ସରୋଜ କୁମାର ବେହେରା, ବିଶ୍ଵାଳୀ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ମନୋରମା ମଲ୍ଲ ଓ ସମିତି ସଭ୍ୟା ସତ୍ୟଲତା ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ଚମ୍ପିୟାନ୍ ଚିମ୍ବୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ମନୋରଞ୍ଜନ ମାଝି, ଦେବରାଜ ସାମଲ, ରଞ୍ଜିତ ସାମଲ, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାହୁ ଓ ବିଶ୍ଵାଳୀ ଗ୍ରାମର ସୁବହୁ ମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ସୁନ୍ଦର ଭାବେ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଖେଳର ଅତିଥି ଭାବେ ବାବାଜୀ ଚରଣ ସୃଷ୍ଟି, ୮୫ ରନ୍ ଫ୍ଲଟ୍‌କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ

ଫେବୁଆରୀ ୭ରେ ପାରାଦୀପ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସରେ ପଦଯାତ୍ରା କରି ସଚେତନତା



ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ପରାଧୀନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଆଲୁମିନି ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତି ବସନ୍ତ ବିଶ୍ଵାଳ, ସମ୍ପାଦକ ଗୌତମ ନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ସଭ୍ୟ ରବି ଦାସ ଓ ବହୁ ଆଲୁମିନି ସଦସ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ। ଫେବୁଆରୀରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ପାଇଁ ଆଜି ଏହି ପଦଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପଦଯାତ୍ରାରେ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ଆଲୁମିନି ସଦସ୍ୟ, ଅଧ୍ୟାପକ ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ଆୟୋଜିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ ଶଙ୍କର ମହାପାତ୍ର ଓ ଡଃ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମୋହନ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଅକ୍ଷୟ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଗଣେଶ୍ଵର ପାତ୍ର, ମୁଖ୍ୟ କିରାଣୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ରଥଙ୍କ ସମେତ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ ଆଲୁମିନି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ପାରାଦୀପ, ୧୨୧(ସମ୍ପାଦକ): ଫେବୁଆରୀ ୭ ରୁ ୯ ତାରିଖ ତିନିଦିନ ଧରି ପାରାଦୀପ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ପାଳନ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟପାଳ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବାରୋଧାବଳର ନେତାଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ମାନ୍ୟବରଙ୍କୁ ଯୋଗ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଆଜି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଯୁବ ଦିବସ ପାଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଆଲୁମିନି ଆସୋସିଏସନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମାନେ ଏହି

ବିଶିଷ୍ଟ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ତ୍ରିପାଠୀ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୨୧(ସମ୍ପାଦକ): କୁଜଙ୍ଗ ବୁକ୍ ପାଠକାଳୟ ପଞ୍ଚାୟତ ବାଉଳାଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ସେବା ନିବୃତ୍ତ ଅର୍ଦ୍ଧ ସାମରିକ ବାହିନୀ ଅଧିକାରୀ ତଥା କଣ୍ଠ ଶିଳ୍ପୀ ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କଳା, ଫ୍ଲୋର ଓ ସାହିତ୍ୟର ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ଵର ସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ସମ୍ମାନନା ସାରସ୍ଵତ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ରୈପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଶେଷ ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଡଃ. ବାବାଜୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଞ୍ଚାନନ କାନୁନ୍ଗୋ, ଅଧ୍ୟାପକ ବିଶ୍ଵରଞ୍ଜନ, ଡଃ. ଭାଗ୍ୟଲିପି ମଲ୍ଲ, ଡଃ. ରଞ୍ଜନ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ କୃତିତ୍ଵରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପ୍ରେମାଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଶିବ ପ୍ରସାଦ ସାଲ୍‌, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ, ହରେକୃଷ୍ଣ ସାଲ୍‌, ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ବାଲିକୁଦା ବୁକ୍ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ବୈଠକ



ବାଲିକୁଦା, ୧୨୧(ସମ୍ପାଦକ): ବାଲିକୁଦା ବୁକ୍ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବାଲିକୁଦା ବୁକ୍ ନାଗପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ଥିତ 'ମା' କାଳୁରୀ ପାଠକାଳୟରେ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଚିନ୍ମୟ ବିଶ୍ଵାଳଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ବୁକ୍ ବିଭାଗର ଅନୁକୋଶରୁ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭ୍ୟ ମାନେ ଆସି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ କଲେଜରେ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ହେଲେ ନୂଆ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଛାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ପୁନଃ କରିବା ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରିଥିବା କାରଣରୁ ଆଗାମୀ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ କିଭଳି ସଫଳତା ପାଇବ ସେ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଲିକୁଦା ସରପଞ୍ଚ ରାଜକିଶୋର ସାହୁ, ସୁଶାନ୍ତ ଦାସ, ବାଲିକୁଦା-ଏରସମା ଯୁବ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ମିଳନ ମହାରଣା, ଯୁକ୍ତମୋହନ ପରିଡ଼ା, ଆକାଶ ସାଲ୍‌, ଅମରେଶ୍ଵର ସାହୁ, ପ୍ରଦୀପ ମହାନ୍ତି, ସୌଭାଗ୍ୟ ଦାସ, ସତ୍ୟପ୍ରକାଶ ସାଲ୍‌, ଅବିନାଶ ପୁହାଣ, ଯଯାତିକେଶରୀ ବିଶ୍ଵାଳ, ବିଳାପ ମହାର ପ୍ରମୁଖ ଛାତ୍ର ଓ ଯୁବ ନେତା ମାନେ ଛାତ୍ର ରାଜନୀତିରେ ସଫଳତା ପାଇଁ ଗୁରୁମତ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶତାଧିକ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପଙ୍କପାଳ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରାକ୍ତନ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଗୁରୁପୂଜନ ଓ ସମାବେଶ

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୨୧(ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଵାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ତଥା ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସରେ କୁଜଙ୍ଗ ବୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ପଙ୍କପାଳ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୯୯୪ ବ୍ୟାଚର ବନ୍ଧୁ ମିଳନ 'ଆସ ଫେରିଯିବା ୧୯୯୪' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମହାସମାରୋହରେ ପଙ୍କପାଳର ଚୌଧୁରୀ ଡେସିନେସନ ପଏଣ୍ଟରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରାକ୍ତନ ଛାତ୍ର ଡ. ଅରୁଣ କୁମାର ପାଣିକି ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ତତ୍କାଳୀନ ଶିକ୍ଷକ କୁମ୍ଭକର୍ଣ୍ଣୀ ସାହୁ, ମୁରାରି ମୋହନ ମିଶ୍ର, ବାନାମ୍ବର ଶତପଥୀ, ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଚୌ. ପଦ୍ମନାଭ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରି ଶିକ୍ଷା, ଶିକ୍ଷକ, ଭାରତୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଚାଳକ କୁମ୍ଭକର୍ଣ୍ଣୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରାକ୍ତନ ଛାତ୍ର ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ମଲ୍ଲ, ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ କଣ୍ଠ, ନାରାୟଣ ବେହେରା, ଗଗନ ବିହାରୀ ଦାଶ, ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ, ନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ରଞ୍ଜିତରଞ୍ଜନ ପଞ୍ଚା, ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ଖଟୁପା, ସୁଧାଂଶୁ ମିଶ୍ର, କେଦାର ବେହେରା, ଜନେଶ ପ୍ରଧାନ, ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବିଶିଷ୍ଟ ଶିଶୁକଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ସାଲେନ୍ଦ୍ରପଣ୍ଡା ପ୍ରାୟତଃ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସହ କୃତଜ୍ଞତା ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଇଫ୍‌କୋ ଜ୍ୟୋତି ଲେଡିଜ୍ କୁବ୍‌ର ବାର୍ଷିକ ଫେସ୍-୨୦୨୫ ମାନାବଜାର, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମନମୋହିଲା

ପାରାଦୀପ, ୧୨୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଇଫ୍‌କୋ ଜ୍ୟୋତି ଲେଡିଜ୍ କୁବ୍‌ର ବାର୍ଷିକ ଫେସ୍-୨୦୨୫ ସଫଳତାର ସହିତ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଇଫ୍‌କୋର ବୈଷୟିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେଜେ ପଟେଲ ଓ ମମତା ପଟେଲ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଇଫ୍‌କୋ ପାରାଦୀପ ଯୁନିଟ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ପିକେ ମହାପାତ୍ର, ସୁପ୍ରିୟା ମହାପାତ୍ର, ପିପିଏଲର ମୁଖ୍ୟ ପକ୍ଷୀ ସାମା, ପିପିଏଲର ପ୍ରବନ୍ଧକ ଦେବେନ୍ଦ୍ରକୃମା ଭାଷ୍ଠ୍ୟର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଜ୍ୟୋତି ଲେଡିଜ୍ କୁବ୍‌ର ସଭାନେତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧିପାଠ୍ୟ, ସମ୍ପାଦିକା ଚନ୍ଦନା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ସୁଧୁ ସମ୍ପାଦିକା ଲିପିକା ଦକାଇ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷା ସ । ଲି ନି ପାଣ୍ଡେଙ୍କ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳ ହୋଇ ଥିଲା। ଇଫ୍‌କୋର ଜ୍ୟୋତି ଲେଡିଜ୍ କୁବ୍‌ର ମହିଳାମାନଙ୍କ ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି କାମ କରିବା ସହିତ ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଉପାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆନିର୍ଭରଶୀଳ କରିବାରେ ଜ୍ୟୋତି ଲେଡିଜ୍ କୁବ୍‌ର ବିଶେଷ ଭାବେ ସଫଳତା ହାସଲ କରି ପାରିଛି। ଜ୍ୟୋତି ଲେଡିଜ୍ କୁବ୍‌ର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ଅତିଥିମାନେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।



ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏପଏକ୍ସ୍ୟୁ ମାନ ଧାନ ନାହିଁ

ମଣ୍ଡି ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୪ ଦିନ ପରେ ବି ଧାନକିଣା ହୋଇନି

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏପଏକ୍ସ୍ୟୁ ମାନର ଧାନ ନାହିଁ। ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୪ ଦିନ ପରେ ବି ସରକାର ଦାଖଲ କରି ନାହାନ୍ତି।

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏପଏକ୍ସ୍ୟୁ ମାନର ଧାନ ନାହିଁ। ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୪ ଦିନ ପରେ ବି ସରକାର ଦାଖଲ କରି ନାହାନ୍ତି।



ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପାଳେଟ୍ ଦାଖଲ ହୋଇ ନାହିଁ। ଧାନକିଣା କରାଯାଇ ନାହିଁ।

ମିଲର କିଣିବାକୁ କୁହୁକୁହ

ଠାରେ ଗତ ୮ ତାରିଖ ଜିଲ୍ଲାର ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଛି। ମଣ୍ଡି ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୪ ଦିନ ପରେ ବି ଧାନକିଣା ହୋଇନି।

ଠାରେ ଗତ ୮ ତାରିଖ ଜିଲ୍ଲାର ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଛି। ମଣ୍ଡି ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୪ ଦିନ ପରେ ବି ଧାନକିଣା ହୋଇନି।

ପିକଅପ ଭ୍ୟାନ-ବାଇକ ଧକ୍କା; ୨ ମୃତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): କାମାକ୍ଷାନଗର-କକଡ଼ାହାଡ଼ ପୁଲ୍ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାରେ କକଡ଼ାହାଡ଼ ଧାନା ଡିଲେଭରରେଣାରେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟୁଦ ହେଉଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପିକଅପ ଭ୍ୟାନ ଏବଂ ମୋଟର ସାଇକଲ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା।

ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ବନ୍ଧୁମିଳନ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ସହର ଉପକଣ୍ଠ ଯତନନଗରସ୍ଥିତ ପାର୍ମ ହାଉସରେ ନବବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ବନ୍ଧୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।



ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ସହର ଉପକଣ୍ଠ ଯତନନଗରସ୍ଥିତ ପାର୍ମ ହାଉସରେ ନବବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ବନ୍ଧୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ପବିତ୍ରନଗର କପ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

ତାଳଚେର ଚାମ୍ପିଅନ, ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ରନର୍ସଅପ

କଟିହାଁ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): କଟିହାଁ ବ୍ଲକ୍ ପବିତ୍ରନଗର ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ତାଳଚେର ସର୍ବଭାରତୀୟ ପବିତ୍ରନଗର କପ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଛି।

ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରି ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା। ମ୍ୟାନ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ଭାବେ ତାଳଚେରର ବଳରାମ ବେହେରା, ମ୍ୟାନ ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ ଭାବେ ସହଦେବ ଦେବୁରା, ବେଷ୍ଟ ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ବରୁଣ କୁମାରଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।



କଟିହାଁ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): କଟିହାଁ ବ୍ଲକ୍ ପବିତ୍ରନଗର ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ତାଳଚେର ସର୍ବଭାରତୀୟ ପବିତ୍ରନଗର କପ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଛି।

ମହିଳାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର; ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ହସ୍ତପା ଆନା ପୁଲିସ୍‌ର ବିଭାଗରେ ଅନୁଗୋଳର ଅଣୁବାହାଳ ଗ୍ରାମର ନବକିଶୋର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରୋଜାଲିନ କିସାନ (୨୧)ଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ଆଧାରରେ ପୁଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ବର୍ଷକ ତଳେ ରୋଜାଲିନଙ୍କୁ ନବକିଶୋର ଦେବିକ ଗାଦିରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ। କିଛି ମାସ ପରେ ରୋଜାଲିନଙ୍କୁ ଶଶୁର ଘର ଲୋକେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିଲେ। ତେଣୁ ବେଳେ ଶଶୁର ଘର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରି କରିଥିବା ବାପଘର ପକ୍ଷରୁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ରୋଜାଲିନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରୁଡ଼ାପୋଳ ଗ୍ରାମର ମହେଶ୍ୱର କିସାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ

ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ସ୍କୁଲ ପିଅନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ପରଜଙ୍ଗ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ମହାବିରୋଡ଼ ଆନା କୁଡୁରିଆ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ କୁଡୁରିଆ ଗ୍ରାମର ଅଲେଖ ସାହୁଙ୍କ ପୁଅ ବିନୟ ସାହୁ (୪୪)।

ବିଲେଇଶୁଣାଙ୍କ ପୂଜା ହୋଇଥାଏ। ବିନୟ ବାଲକ ଧରି ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପାଠକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କୋଣସି ଗାଡ଼ି ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା।

ଆୟୋଜନକାରୀଙ୍କୁ ଘେରାବନ୍ଦୀ

ପୁଲିସ୍ ଛାଉଣୀରେ ଖଣି କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ କଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ

କଟିହାଁ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): କୋଇଲା ଖଣି ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଆୟୋଜନକାରୀଙ୍କୁ ଘେରାବନ୍ଦୀ କରିଥିବା ଖଣିର ଆୟୋଜନର ୭ମ ଦିନରେ ରବିବାର ବ୍ୟାପକ ପୁଲିସ୍ ଛାଉଣୀ କରି ଖଣିକାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିଛି ପ୍ରଶାସନ।



ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର ଗିରୀଶ ସିଂହ, ୬ ଡିଏସ୍‌ପି, ୧୨ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୫ରେ ପହଞ୍ଚି ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିଥିଲେ।

କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟେଡ଼ିୟମ୍ ମହାଭାରତ

ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ହିନ୍ଦୋଳ ବ୍ଲକ୍ ବେଢ଼ାପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ରବିବାର କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏ ଟ୍ରକ୍ ପାର୍କିଂକୁ ନେଇ ସର୍ବଶ୍ରେୟ ଓ ଅସର୍ବଶ୍ରେୟ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ଯୁବକ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

କପିଳାସ ହାଟ୍ ମାରାଥ୍

କ୍ଷୀରୋଦ ପାଇଲେ ତାମ୍ର ଫଳକ

ତାଳଚେର, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ ମେଗାମଣ୍ଡଳୀ ପକ୍ଷରୁ କପିଳାସରେ ହୋଇଥିବା ହାଟ୍ ମାରାଥ୍ (୨୧ କିମି)ରେ ତାଳଚେରର ସମାଜସେବା କ୍ଷୀରୋଦ ସାହୁଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଂଜଳି ଦେଇ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।

୩ ଦିନରେ ପାହାଡ଼ କାଟି ୫ ଶହ ଟ୍ରିପ ମୋରମ ତାଲାଣ

ବଇଣ୍ଡ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶିଳ୍ପ କାରଖାନା ପାଇଁ ଅନେକ ପାହାଡ଼ ଖସି ପାଲଟିବା ବେଳେ ଅନେକ ବୃକ୍ଷ କଟାଯାଇଛି। ତେବେ ବଳକା ରହିଯାଇଥିବା ପାହାଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଏବେ ମାପିଆଁଙ୍କ ନକ୍ସା ପଡ଼ିଛି।

ଦୁଇ ଘରୁ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗ

ବଇଣ୍ଡ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ହସ୍ତପା ଆନା କମ୍ପଲେକ୍ସ ଓ ଚକବା ଗ୍ରାମର ଦୁଇଜଣଙ୍କ ଘରୁ ରବିବାର ଦିନ ବିପ୍ରହରରେ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ

ଅନୁଗୋଳ, ୧୨।୧।୨୫(ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ପବିତ୍ର ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି।

ଗାତାବାଣୀ

ସୁକୁନ୍ତିତ୍ରାୟାଦାସାନମଧସ୍ତଦ୍ଦେଷ୍ୟବନ୍ଧୁଷୁ । ସାଧୁଷ୍ଟପି ଚ ପାପେଷୁ ସମବୁଦ୍ଧିବିଶିଷ୍ୟତେ ॥



ସୁହୃଦ୍, ମିତ୍ର, ଶତ୍ରୁ, ଉଦାସୀନ, ମଧ୍ୟସ୍ଥ, ଦେଷ୍ୟ ଓ ସମ୍ପର୍କାତ୍ମକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ତଥା ସାଧୁଆଚରଣକାରୀ ଓ ପାପାଚରଣକାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ସମବୁଦ୍ଧି ରଖିଥିବା ମନୁଷ୍ୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଟେ ।

ଷଷ୍ଠୋଽଧ୍ୟାୟ- ଶ୍ଳୋକ- ୯

ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର



- ୧. ସଂସ୍କୃତ ଭାଷାରେ ମହାଭାରତ କିଏ ରଚନା କରିଥିଲେ?
- ୨. ସତ୍ୟବତୀ ଅନ୍ୟ କେଉଁ ନାଁରେ ପରିଚିତ?
- ୩. ଚାରି ବେଦ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କିଏ?
- ୪. ଧୃତରାଷ୍ଟ୍ରଙ୍କ କେତେ ଜଣ କନ୍ୟା ଥିଲେ?
- ୫. କର୍ଣ୍ଣଙ୍କ ଅନ୍ୟ ନାମ କ'ଣ?

ଉତ୍ତର (୧) ବ୍ୟାସଦେବ (୨) ଯୋଜନଗନ୍ଧା (୩) ରକ୍ଷଦେବ (୪) ୧ (୫) ରାଧେୟ

ରୁଚକଥା

ଉତ୍ତମ କର୍ମ ଓ ସୁଭାବ ହିଁ ମଣିଷର ପରିଚୟ

ଗୌତମ ରୁଚକ ମୂଲ୍ୟବାନ ବିଚାର, ଉପଦେଶ ତଥା ନୀତିବାଣୀ ଦ୍ଵାରା ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବଦଳିଯାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଜ୍ଞାନୀଲୋକକୁ ଅଧିକ ଉଦ୍ଭାସିତ କରିବା ପାଇଁ ରୁଚକ ବିଚାରଧାରୀଙ୍କୁ ଅବଶ୍ୟ ଆପଣାଇବା ଉଚିତ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମଣିଷର ସୁଭାବ କିଭଳି ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କାରଣ, ତାହାକୁ ନେଇ ରୁଚକର ଏକ ସୁନ୍ଦର ତଥା ଶିକ୍ଷଣୀୟ କଥା ନିମ୍ନରେ ପ୍ରଦତ୍ତ କରାଗଲା ।



କୋରରେ ଶୋଷ ଲାଗୁଛି । ପ୍ରଥମେ ପାଣି ତ ପିଇବାକୁ ଦିଅ । ଏହାର କିଛି ସମୟ ପରେ ସେହି ସହରର ରାଜା ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଆସି ପହଞ୍ଚିଲେ । ସେ ରୁଚକ ପ୍ରଶ୍ନାମ କରି ସୁତାରିତ ଗୋଲାପ ଜଳ ପିଇବାକୁ ପ୍ରଦାନ କଲେ । କିନ୍ତୁ ରୁଚକ ତା'କୁ ପିଇବାକୁ ମନା କରି ଝିଅଟି କୁଅରୁ କାଢ଼ି ଦେଇଥିବା ପାଣିକୁ ପିଇଲେ । ପାଣି ପିଇବା ପରେ ରୁଚକ କନ୍ୟାକଣ୍ଠ ଡାକ୍ତର ଭୟର କାରଣ ପଚାରିଲେ ।

କନ୍ୟାକଣ୍ଠ କହିଲା, “ସଂଯୋଗବଶତଃ ମୋତେ ଏହି ରାଜାଙ୍କ ଦରବାରରେ ଗାତ ଗାଇବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା । ରାଜା ମୋ ଗାତ ଶୁଣି ତାଙ୍କ ଗଳାର ମାଳି ମୋତେ ପୁରସ୍କାର ଦେଲେ । ଏହି ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ କେହି ଜଣେ କହିଲେ କି, ମୁଁ ଅଳ୍ପୁଆଁ ଜାତିର, ଏକଥା ଜାଣି ରାଜା ତାଙ୍କ ସୈନିକକୁ ତାଙ୍କ ମୋତେ କାରାଗାରରେ ବନ୍ଦୀ କରିବାକୁ କହିଲେ । ମୁଁ କୌଣସି ପ୍ରକାରେ ସୈନିକଙ୍କ ପାଖରୁ ଖସି ଏଠାରେ ଆସି ପହଞ୍ଚିଛି ।”

ଏହାପରେ ରାଜା ରୁଚକ କହିଲେ, “ମୁଁ ତାହୁଁଛି, ଏବେ ମୁଁ ଯାହା କହିବି, ତୁମେ ସେ କଥାକୁ ସବୁବେଳେ ମନେ ରଖିବ । କୌଣସି ମଣିଷର ପରିଚୟ ତା'ର ଧର୍ମ ଓ ଜାତିକୁ ନେଇ ନୁହେଁ, ବରଂ ତା'ର ସୁଭାବ ଏବଂ ଭଲ କାମ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ ରଖେ । ଯେଉଁ କନ୍ୟାର କୋଳିକ କଷ୍ଟରୁ ବାହାରିଥିବା ମଧୁର ଗାତର ଆନନ୍ଦ ନେଲେ, ପୁରସ୍କାର ଦେଲେ ଏବଂ ଯାହାର କାର୍ଯ୍ୟ ଏତେ ଭଲ, ସେ କେବେ ବି ଅଳ୍ପୁଆଁ ହୋଇ ନ ପାରେ । ଅବଶ୍ୟ ବାଳିକା ସହିତ ତୁମେ ଏଭଳି କରି ତୁମେ ତୁମର ଧ୍ୟାନ ଚିନ୍ତାଧାରା ଓ ଛୋଟକାମର ପରିଚୟ ଦେଇଛ । ଏଣୁ ମୋ ଦୃଷ୍ଟିରେ ବାଳିକା ନୁହେଁ, ଅଳ୍ପୁଆଁ ହିଁ ତୁମେ ।” ଏକଥା ଶୁଣି ଜନ୍ମାରେ ରାଜାଙ୍କ ପୂଣ୍ୟ ତଳକୁ ହୋଇଗଲା ଏବଂ ସେ ନିଜ କୁତର୍ପଣ ଚଳି ରୁଚକ ଧ୍ୟାନ ମାରିଲେ ।

କବୀ ଗୌତମ ରୁଚକ ଗୋଟିଏ ସହରକୁ ଧର୍ମ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଯାଉଥିଲେ । ସହରର ମଝାମଝିରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କିଛି ସୈନିକ ଜଣେ କନ୍ୟା ପଛରେ ବୌଦ୍ଧପୁସ୍ତକ ସେ ଦେଖିଲେ । ଝିଅଟି ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ଯାଇ ଗୋଟିଏ କୁଅ ପାଖରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇ ଜୋରରେ ନିଃଶ୍ଵାସ ନେଲା । ତା'କୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବଳ ଶୋଷ ଲାଗୁଥିଲା । ସେତିକିବେଳେ ରୁଚକ ଝିଅଟିକୁ ନିଜ ପାଖକୁ ଡାକି କହିଲେ, “ମା’ କୁଅରୁ ପାଣି ବାହାର କରି ନିଜେ ପିଅ ଏବଂ ମୋତେ ମଧ୍ୟ ପିଇବାକୁ ଦିଅ ।” ଏହାରି ଭିତରେ ସୈନିକମାନେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଆସି ପହଞ୍ଚିଲେ । ରୁଚକ ସେମାନଙ୍କୁ ହାତ ଦେଖାଇ ପାଖକୁ ନ ଆସିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କଲେ । ପାଣି କଥା ଶୁଣି ଝିଅଟି ରୁଚକ କହିଲା, “ଆଜ୍ଞା, ମୁଁ ନୀଳ ଜାତିର ଝିଅ । ମୁଁ କୁଅରୁ ପାଣି କାଢ଼ିବା ଦ୍ଵାରା ଜଳ ଅପବିତ୍ର ହୋଇଯିବ ।” ପୁଣି ଥରେ ରୁଚକ କହିଲେ, “କନ୍ୟା, ବହୁତ

ମହାକୁସ୍ତ

ଆଜି ପବିତ୍ର ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ଗଙ୍ଗା, ଯମୁନା ଏବଂ ସରସ୍ଵତୀ ନଦୀର ସଙ୍ଗମ ସ୍ଥଳ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ମହାକୁସ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଭାରତର ପବିତ୍ର ନଦୀରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା କୁସ୍ତମେଳା ହେଉଛି ବିଶାଳ ଧର୍ମୀୟ ସମାବେଶ । ଏହି ଧାର୍ମିକ ଉତ୍ସବ ତଥା ତୀର୍ଥଯାତ୍ରାରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରୁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ସାଧୁସଭା ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଭାଗ ନେଇଥାନ୍ତି । କେବଳ ଭାରତ କାହିଁକି, ଏହି ମେଳାକୁ ବିଶ୍ଵର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଆଗମନ ହୋଇଥାଏ । କୁସ୍ତ ମେଳାରେ ମୁଖ୍ୟ ଆଚରଣ ହେଲା ପବିତ୍ର ନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ପକାଇବା । ଏହାଦ୍ଵାରା ପୁଣ୍ୟ ଅର୍ଜନ ତଥା ପାପମୋଚନ ହେଉଥିବା ଗଭୀର ବିଶ୍ଵାସ ରହିଛି । ଏହି ଉତ୍ସବ ପ୍ରତି ୧୨ ବର୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ ହୁଏ । ୧୪୪ ବର୍ଷ ପରେ ଚଳିତ ଥର ଏପରି ଦୁର୍ଲଭ ସଂଯୋଗ ପଡ଼ୁଛି । ଏହି ମେଳା ମହାଶିବରାତ୍ରୀ ଯାଏଁ ଦୀର୍ଘ ୪୪ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବ । କୁସ୍ତମେଳାର ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଥାନ୍ତି ନାଗାସାଧୁ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କୁସ୍ତ ମେଳାର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ରତା କ'ଣ ରହିଛି, ତାହାକୁ ନେଇ ଏହି ଉପସ୍ଥାପନା ।



ପ୍ରତି ୧୨ ବର୍ଷରେ କାହିଁକି: ପୌରାଣିକ କଥା ଅନୁସାରେ, ମହାକୁସ୍ତର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୁଦ୍ର ମନ୍ଥନ ସହ ଜଡ଼ିତ । ଯେତେବେଳେ ଦେବତା ଏବଂ ଦାନବ ମିଶ୍ରି ସମୁଦ୍ର ମନ୍ଥନ କଲେ, ସେଥିରୁ ଯେଉଁ ଅମୃତ ବାହାରିଲା, ତା'କୁ ପାନ କରିବା ପାଇଁ ଦୁଇ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା । ଏହି ଯୁଦ୍ଧ ୧୨ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଲା । କୁହାଯାଏ, ଏହି ୧୨ ଦିନ ମଣିଷଙ୍କ ହିସାବରେ ୧୨ ବର୍ଷ ସମାନ ଥିଲା । ସେଥିପାଇଁ କୁସ୍ତମେଳା ୧୨ ବର୍ଷରେ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ମାନ୍ୟତା ଅଛି, ଏହି ଅମୃତ କୁହା ୧୨ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରେ ପଡ଼ିଥିଲା । ସେଥିରୁ ଚାରି କୁହା ପୃଥିବୀପୃଷ୍ଠରେ ଥିଲା ଏବଂ ଯେଉଁ ଚାରି ସ୍ଥାନରେ ଏହା ପଡ଼ିଥିଲା, ସେଠାରେ ହିଁ କୁସ୍ତ ମେଳା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥାଏ ।

ସେହି ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି, ପ୍ରୟାଗରାଜ, ହରିଦ୍ଵାର, ଭଜ୍ଜିନ ଏବଂ ନାସିକ । ଭଜ୍ଜିନ ଏବଂ ନାସିକ ଗ୍ରାମ ଗଡ଼ଜାତରେ ଭାରତର ମହାନ ସଭା ତଥା ଦାର୍ଶନିକ ଆଦିଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ କୁସ୍ତମେଳାର ଶୁଭରାମ୍ଭ କରିଥିଲେ ।

କୌତୂହଳ: କୁସ୍ତମେଳା ଆୟୋଜନକୁ ନେଇ କୌତୂହଳ ମହତ୍ତ୍ଵ ଅଛି । ଯେତେବେଳେ ବୃହସ୍ପତି ବୃଷ ରାଶି ଏବଂ ସୂର୍ଯ୍ୟ ମକର ରାଶିରେ ଥାନ୍ତି, ସେତେବେଳେ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ କୁସ୍ତମେଳା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥାଏ । ଏହି ପ୍ରକାରେ ଯେତେବେଳେ ବୃହସ୍ପତି କୁସ୍ତମେଳାରେ ଏବଂ ସୂର୍ଯ୍ୟ ମକର ରାଶିରେ ଥାନ୍ତି, କୁସ୍ତମେଳା ହରିଦ୍ଵାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୁଏ । ସେହିପରି ଯେତେବେଳେ ଗୁରୁ ଏବଂ ସୂର୍ଯ୍ୟ ସିଂହ ରାଶିରେ ଅବସ୍ଥାନ କରିଥାନ୍ତି, ମହାକୁସ୍ତ ନାସିକରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥାଏ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭଜ୍ଜିନରେ କୁସ୍ତମେଳା ସେତେବେଳେ ହୁଏ, ଯେତେବେଳେ ବୃହସ୍ପତି ସିଂହ ରାଶି ଏବଂ ସୂର୍ଯ୍ୟ ମେଷ ରାଶିରେ ଗୋଚର ହୁଅନ୍ତି । ୪ ପ୍ରକାର କୁସ୍ତ ମେଳା: କୁସ୍ତ ମେଳା ଚାରି ପ୍ରକାରର ହୋଇଥାଏ । ‘କୁସ୍ତ’, ‘ଅର୍ଦ୍ଧ କୁସ୍ତ’, ‘ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁସ୍ତ’ ଏବଂ ‘ମହାକୁସ୍ତ’ । ତେବେ ସମସ୍ତ କୁସ୍ତମେଳା ଗ୍ରହଣ ସ୍ଥିତି ଅନୁସାରେ, ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥାଏ । ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁସ୍ତ ହେଉଛି ମହାକୁସ୍ତ ମେଳା । ୧୨ ବର୍ଷ ପରେ ଏଥର

ଏହା ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ଶେଷଥର ଏହା ୨୦୧୩ରେ ହୋଇଥିଲା । କୁସ୍ତମେଳାର ଆୟୋଜନ ପ୍ରୟାଗରାଜ ବ୍ୟତୀତ ହରିଦ୍ଵାର (ଗଙ୍ଗାନଦୀ), ନାସିକ (ଗୋଦାବରୀ ନଦୀ) ଏବଂ ଭଜ୍ଜିନ (ଶିପ୍ରା ନଦୀ)ରେ ମଧ୍ୟ କରାଯାଏ । ଏ ଲାଗି ଚାରିଟି ସ୍ଥାନକୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ଚୟନ କରାଯାଏ । ସେହିପରି ପ୍ରତି ୬ ବର୍ଷରେ ପାଳନ କରାଯାଏ ଅର୍ଦ୍ଧକୁସ୍ତ ମେଳା । ଏହାକୁ କେବଳ ପ୍ରୟାଗରାଜ ଓ ହରିଦ୍ଵାର ଏହି ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ହିଁ ଆୟୋଜନ କରାଯାଏ । ୧୨ ବର୍ଷ ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା କୁସ୍ତମେଳାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁସ୍ତ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ପୂର୍ଣ୍ଣକୁସ୍ତ କେବଳ ପ୍ରୟାଗରାଜର ସଙ୍ଗମ ସ୍ଥଳରେ ଆୟୋଜିତ ହୁଏ । ସେହିପରି ପ୍ରତି ୧୪୪ ବର୍ଷ ପରେ ଯେଉଁ କୁସ୍ତ ମେଳା ଆୟୋଜିତ ହୁଏ, ଏହାକୁ ମହାକୁସ୍ତ କୁହାଯାଏ । ଏହାର ଆୟୋଜନ କେବଳ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ହିଁ ହୋଇଥାଏ । ଚଳିତ ଥର ଏହି ଦୁର୍ଲଭ ସଂଯୋଗ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ଏହାର ବିଶେଷ ମହତ୍ତ୍ଵ ଅଛି । ୬ଟି ଶାହା ସ୍ଥାନ: କୁସ୍ତମେଳାରେ ୬ଟି ଶାହା ସ୍ଥାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ପ୍ରଥମ ଶାହା ସ୍ଥାନ ଜାନୁଆରୀ ୧୩, ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା, ଦ୍ଵିତୀୟ ଶାହା ସ୍ଥାନ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି, ତୃତୀୟ ଶାହା ସ୍ଥାନ ମୌନୀ ଅମାବାସ୍ୟା, ଚତୁର୍ଥ ଶାହା ସ୍ଥାନ ବସନ୍ତ ପଞ୍ଚମୀ, ପଞ୍ଚମ ଶାହା ସ୍ଥାନ ମାଘ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓ ଶେଷ ତଥା ଷଷ୍ଠ ଶାହା ସ୍ଥାନ ମହାଶିବରାତ୍ରୀ ଦିନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ସୂର୍ଯ୍ୟ, ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ବୃହସ୍ପତିଙ୍କ ସ୍ଥିତିକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଏହିସବୁ ସ୍ଥାନ ତିଥି ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ମହାକାଳେଶ୍ଵର ଶକ୍ତି ଦ୍ଵାରା ନଦୀ ଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏହି ଅମୃତ ଯୋଗରେ ସ୍ନାନ ଦ୍ଵାରା ବିଶେଷ ଫଳପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ବିଶ୍ଵାସ ରହିଛି । ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ ବିଭିନ୍ନ ଆଖଡ଼ାର ନାଗାସାଧୁମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଶାହା ସ୍ଥାନର ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥାଏ ।

ଉତ୍ତରାୟଣ

ସୂର୍ଯ୍ୟଦେବତାଙ୍କ ଉପାସନାର ପର୍ବ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି । ଏହିଦିନ ସୂର୍ଯ୍ୟଦେବଙ୍କର ଉତ୍ତରାୟଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ । ଏହିଦିନଠାରୁ ପୃଥିବୀର ଉତ୍ତର ଗୋଲାକ୍ଷରେ ଦିନ ବଡ଼ ହୁଏ ଏବଂ ରାତିର ଅବଧି ଛୋଟ ହୋଇଥାଏ । ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଉତ୍ତରାୟଣ ଅବଧିକୁ ଦେବତାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଛି । ଏହା ଖୁବ୍ ଶୁଭ । ସେଥିପାଇଁ ଏହିଦିନ ସ୍ନାନ, ଦାନ, ତପନ ବିଶେଷ ମହତ୍ତ୍ଵ ରହିଛି ।



ଉତ୍ତରାୟଣ ପର୍ବ: ବୈଦିକ କୌତୂହଳ ଗଣନା ଅନୁସାରେ, ସୂର୍ଯ୍ୟଦେବ ବୁଦ୍ଧି ବିଗଳ ଭ୍ରମଣ କରନ୍ତି । ୬ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ଭ୍ରମଣ କରନ୍ତି । ଯାହାକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟକ ଦକ୍ଷିଣାୟନ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ସେହିପରି ଯେତେବେଳେ ୬ ମାସ ପାଇଁ ସେ ଉତ୍ତର ଦିଗକୁ ଭ୍ରମଣ କରନ୍ତି, ତାହାକୁ ଉତ୍ତରାୟଣ କୁହାଯାଏ । ତେବେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଯେତେବେଳେ ଧନୁ ରାଶିରୁ ବାହାରି ମକର ରାଶିରେ ପ୍ରବେଶ କରନ୍ତି, ସେ ଉତ୍ତର ଦିଗକୁ ଭ୍ରମଣ କରିଥାନ୍ତି । ଏହି କାରଣ ଯୋଗୁଁ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିକୁ ଉତ୍ତରାୟଣ ପର୍ବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ । ସେହିପରି ସୂର୍ଯ୍ୟଦେବଙ୍କ ଉତ୍ତର ଦିଗକୁ ଗତି କରିବା ଶୁଭ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ହିନ୍ଦୁ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ବିଶେଷ ଦିନ । ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ଉତ୍ତରାୟଣ ପର୍ବକୁ ବିଭିନ୍ନ ନାମରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ ।

ମକର ଚାଉଳ ଭୋଗ: ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ବିଶେଷ ନୀତି ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ । ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କୁ ମକର ଚାଉଳ ଲାଗି ହୋଇଥାଏ । ଠାକୁରମାନେ ମକର ଚୌରାଶି ବେଶ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଘରେ ଘରେ ମକର ଚାଉଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଚାଉଳକୁ ପାଣିରେ ବହୁତାଳ ରଖାଯାଏ । ତା'ପରେ ଦିନ ତାହାକୁ ଶୁଖାଇ ଭଲ ଭାବେ ଗୁଣ୍ଡ କରାଯାଏ । ସେଥିରେ ନଡ଼ିଆକୋରା, ଗୁଡ଼, ଆଖୁ ଖଣ୍ଡ, ଛେନା, ଗୋଲମରିଚ ଗୁଣ୍ଡ, ଅଦା, କାଜୁ, କିସ୍ମିସ୍ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଫଳ ପକାଯାଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ ମକର ଚାଉଳ । ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ ଠାକୁରଙ୍କ ପାଖରେ ଭୋଗ କରାଯାଏ । ତା'ପରେ ଏହାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଣ୍ଟାଯାଏ । ଏହି ଦିନରେ ପରସ୍ପରକୁ ମକର ଚାଉଳ ଖୁଆଇ ମକର ବା ସଙ୍ଗାତ ବସିବାରେ ପରମ୍ପରା ଓଡ଼ିଶାରେ ବହୁ କାଳରୁ ପ୍ରଚଳିତ ହୋଇଆସୁଛି ।

ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା

ଆଜି ହେଉଛି ପବିତ୍ର ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା । ଏହାର ମହତ୍ତ୍ଵ ଖୁବ୍ ଅଧିକ । ଏହି ଦିନ ଭଗବାନ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କର ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ବର୍ଷ ବନବାସ ପରେ ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାଜାଜିଷ୍ଣେକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ତେଣୁ ଏହାକୁ ସ୍ମୃତି ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପୁଷ୍ୟାଭିଷେକ ନୀତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ତା'ସହ ଶ୍ରୀକରନାଥେ ଉଡ଼ିଫିହାସନରେ ରାଜରାଜେଶ୍ଵର ବେଶ ବା ସୁନାବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦିଅନ୍ତି । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଏହି ଦୁର୍ଲଭ ଦର୍ଶନ ଦ୍ଵାରା କୋଟିଗୁଣ୍ୟ ମିଳିଥାଏ ।



ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏହିଦିନ ପବିତ୍ର ନଦୀରେ ସ୍ନାନ ଏବଂ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରା କରିବାର ପରମ୍ପରା ଅଛି । ମାନ୍ୟତା ଅଛି, ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ କରାଯାଉଥିବା ତୀର୍ଥଯାତ୍ରା ଦ୍ଵାରା ଅକ୍ଷୟ ପୁଣ୍ୟ ମିଳିଥାଏ ଏବଂ ମନୋକାମନା ପୂରଣ ହୁଏ । ସେହିପରି ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ପ୍ରୟାଗରାଜର ଗଙ୍ଗା, ଯମୁନା ଓ ସରସ୍ଵତୀର ତ୍ରିବେଣୀ ସଙ୍ଗମରେ ସ୍ନାନର

ଅଧିକ ମହତ୍ତ୍ଵ ଅଛି । ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ହରିଦ୍ଵାରରେ ଗଙ୍ଗା ସ୍ନାନ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ହୁଏ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କାଶୀରେ ଗଙ୍ଗାନଦୀ ପ୍ରବାହିତ ହୁଏ । ଏଣୁ ଗଙ୍ଗା ନଦୀ ସ୍ନାନ ଏବଂ କାଶୀ ବିଶ୍ଵାସ ସମେତ ଦେବୀ ଶକ୍ତିଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଏବଂ ପୂଜନ ପାଇଁ ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଏଠାକୁ ଆସିପାରିବେ । ଭଜ୍ଜିନରେ ମହାକାଳେଶ୍ଵର କୌତୂହଳ, ହରିଦ୍ଵାରରେ ଶକ୍ତିପୀଠ ସହିତ ଶିପ୍ରା ନଦୀ ଅଛି । ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଶିପ୍ରା ନଦୀରେ ସ୍ନାନ କରିପାରିବେ । ସେହିପରି ବିହାରର ଗୟା ତୀର୍ଥ ବି ମହତ୍ତ୍ଵ ଡେଇଁ ବେଶି ।

ରାତିରେ ମହିଳାଙ୍କୁ କେଶ ଧୋଇବା ମନା

ମହିଳାଙ୍କୁ ଗୁଲ୍‌ଲମ୍ପା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ତେବେ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ରାତିରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ରାତିରେ କେଶ ଧୋଇବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି । ଅବଶ୍ୟ ଏହାର ଅନେକ କାରଣ ଅଛି ।



- ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ରାତିରେ ମହିଳା କେଶ ଧୋଇବା ଦ୍ଵାରା ମାତା ଲକ୍ଷ୍ମୀ କୋପ କରନ୍ତି ।
- ମହିଳାମାନେ ରାତିରେ କେଶ ଧୋଇଲେ ଘରେ ଅର୍ଥକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦିଏ ।
- ଏଭଳି ବି କୁହାଯାଏ, ରାତିରେ କେଶ ଧୋଇବା ଦ୍ଵାରା ପାରିବାରିକ ଓ ବୈବାହିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହୋଇ ନ ଥାଏ ।
- ମହିଳାମାନଙ୍କର ରାତିରେ କେଶ ଧୋଇବା ଘର ପାଇଁ ଶୁଭକର ନୁହେଁ ।

ଶନିଦେବଙ୍କ ଆରତି



ଜ୍ୟୋତିଷ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଶନିଦେବଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟର ଦେବତା କୁହାଯାଏ । ଶନିଦେବ ହିଁ ଲଳିତ ଓ ଖରାପ କର୍ମର ଫଳ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି । ତେବେ ନିତିଦିନ ଶନିଦେବଙ୍କ ନୀତିନିୟମରେ ଆରତି କରିବା ଦ୍ଵାରା ସମସ୍ତ କଷ୍ଟ ଦୂର ହୋଇଥାଏ । ଅବଶ୍ୟ ଆରତି କରିବାର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ନିୟମ ଅଛି । ଯାହାକୁ ପାଳନ କରିବା ଦ୍ଵାରା ଶୁଭ ଫଳ ମିଳିଥାଏ । ଶନିଦେବଙ୍କ ଆରତି ସକାଳ କରିବା ଉଚିତ । ସେହିପରି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମଧ୍ୟ ଆରତି କରିବା ଉଚିତ । ଶନିଦେବଙ୍କ ଆରତି କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସ୍ନାନ ପରେ ପରିଷ୍କାର ବସ୍ତ୍ର ଧାରଣ କରନ୍ତୁ । ଶନିଦେବଙ୍କ ଆରତି ସୋରିଷ ତେଲରେ କରିବା ଉଚିତ । ସୋରିଷ ତେଲ ନ ଥିଲେ, ଅନ୍ୟ ତେଲକୁ ଉପଯୋଗ କରିପାରିବେ । ଆରତି ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ ଶନିଦେବଙ୍କ ପ୍ରତିମା ଏକ ପରିଷ୍କାର ବା ପବିତ୍ର ସ୍ଥାନରେ ରଖନ୍ତୁ । ଏହାକୁ ବିଧିବିଧାନରେ ପୂଜା କରନ୍ତୁ । ଶନି ଦେବଙ୍କୁ କଳା ରାଶି, କଳା ବସ୍ତ୍ର ଏବଂ ନାଳ ପୁଲ ଲାଗି କରନ୍ତୁ । ଏହା ପରେ ଶନିଦେବଙ୍କ ଆରତି କରନ୍ତୁ ।

